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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Zastupitelstvo města
• schválilo plán práce ZM Frýdlant nad Ostravicí na rok 2018
• vzalo na vědomí zprávy o činnosti výborů ZM a komisí RM Frýdlant nad 

Ostravicí za rok 2017
• zvolilo přísedící u Okresního soudu ve Frýdku-Místku pro volební období 

2018-2022
• schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad Ostravicí č. 

2/2017, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem 
Frýdlant nad Ostravicí

• schválilo Zásady pro udělování čestného občanství a pamětní medaile města 
Frýdlantu nad Ostravicí

• schválilo projektový záměr spočívající ve vybudování atria v prostoru 
stávající jídelny v 1. NP budovy Střediska sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí s využitím dotačních prostředků z plánované výzvy IROP č. 81 
s názvem „Rozvoj sociálních služeb II“

• schválilo dohodu o postoupení smlouvy o poskytování dotace, jejímž před-
mětem je převod veškerých práv a povinností Města Frýdlant n.O. ,vyplýva-
jících ze smlouvy o poskytování dotace mezi Městem Frýdlant  n.O. a obcí 
Ostravice, Středisku sociálních služeb města Frýdlant n.O.

• schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o převodu práv a povinností 
stavebníka vyplývajících z rozhodnutí o povolení stavby vodního díla ze dne 
07.03.2013, jehož předmětem je bezúplatný převod projektových dokumen-
tací ve stupni DUR a DSP, se Svazkem obcí Čistá Odra

• vydalo v souladu s ustanovením § 54 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územ-
ním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, Územní plán 
Frýdlant nad Ostravicí

• schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 3/2017, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

• schválilo 6. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2017 
prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových opatření

• schválilo rozpočet města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2018 a střednědobý 
výhled rozpočtu na roky 2019 – 2020

• stanovilo odměny za výkon funkce neuvolněným členům ZM s účinností od 
01.01.2018 

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant n.O.

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA



3

Vážení spoluobčané,
otevírá se nám, nejkratší měsíc v roce, kterému bylo letos uštědřeno pověstných dvacet osm dní.  Jestli bude zim-
ním a donese očekávané zimní radovánky, to si po letošním začátku zimy netroufám odhadnout, ale věřím, že si 
všichni toto roční období ještě užijeme. Pokud to nebude v Beskydech nebo na našich jiných horách, tak třeba na 
sjezdovkách v zahraničí. 
Pokud bych měla říct o nějakém tématu, že je pro město opravdu zásadní a důležité, bylo by to bezesporu schvále-
ní rozpočtu na tento rok. To jsme s kolegy úspěšně stihli ještě před Vánocemi. Rozhodně to není pouze velká zod-
povědnost za přerozdělení veřejných prostředků, ale hlavně zodpovědnost za to, že se budou realizovat věci dobré 
a potřebné, s výhledem investice do budoucnosti. Ten náš letošní vychází jak ze strategického plánu, tak z potřeb 
města a z Vašich podnětů, které přijímáme a pečlivě analyzujeme. V tomto vydání uvádíme nejvýznamnější in-
vestiční akce, které se již začaly realizovat či se s jejich zahájením  počítá v letošním roce. Na jedné straně chceme 
pokračovat v budování a udržení moderního města, ve kterém se nám dobře žije, a na straně druhé musíme vzít 
v potaz, že disponujeme pouze určitým množstvím finančních prostředků, které musíme moudře využít. Částku, 
kterou máme k dispozici, můžeme rozšířit ještě o příjem za úspěšné evropské projekty a dotace. Právě tato část 
není běžně viditelná, ale skrývá se za ní množství mravenčí práce. A s potěšením musím konstatovat, že se nám 
v této oblasti obzvláště daří. Díky mravenčímu úsilí našich kolegů si můžeme dovolit realizovat více projektů, než 

kdybychom se museli spoléhat pouze na vlastní rozpočet města.
Potěšilo mne, že hned zkraje roku jsme obdrželi dotaci pro stavební úpravy  základní školy na ul. Komenského ve výši 11,9 mil. Kč, která bude použita na 
realizaci a vybavení dvou odborných učeben, zajištění bezbariérového provozu školy a rekonstrukci sociálního zařízení.
Celkově plánujeme přerozdělit na letošní investice okolo 160 milionů korun především do oblastí dopravy, školství, na stavební úpravy ob-
jektů i pro volnočasové a sociální účely. A dotačně získaných prostředků je více než 60 miliónů korun!
Tento rok nebude snadný, opět se budeme muset potýkat s množstvím dopravních omezení. Věřím však, že díky vašemu pochopení se nám podaří vše 
úspěšně zvládnout. Veškerá opatření budou směřovat k zajištění větší bezpečnosti a komfortnějšímu bydlení v našem městě. 
O všech připravovaných projektech budete informováni prostřednictvím dostupných zdrojů, seznámit se s nimi budete moci i ve Frýdlantských novinách.
Přeji vám příjemné čtení zpravodaje a ve zdraví prožitého snad zasněženého měsíce února, dětem pak samozřejmě dobré pololetní výsledky jejich 
práce a aktivitami nabité jarní prázdniny. 
Pokud Vás zimní příroda nepřesvědčí k procházce nebo sportu, určitě si vyberete z bohaté nabídky akcí kulturního centra nebo přijmete pozvání na 
některý z připravovaných únorových plesů či večírků.
	 S úctou Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY
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Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 

řízení k veřejné zakázce s názvem „Údržba městských dřevin ve 
Frýdlantu nad Ostravicí“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu s názvem „Údržba městské zeleně ve Frýdlantu nad 
Ostravicí“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Zateplení bytového domu 
s malometrážními byty na ulici Pionýrů 899 ve Frýdlantu nad Os-
travicí“

• rozhodla narovnat dosud sporná práva a povinnosti mezi městem 
Frýdlant nad Ostravicí a Svazkem obcí Čistá Odra, vzniklá a spo-
jená s poškozením místní komunikace II. tř. ev. č. 26 b – Nová Ves 
– Ostravice realizací stavby „Tlaková kanalizace a ČOV Ostravice a 
Frýdlant nad Ostravicí – I. etapa“ a uzavřít dohodu o narovnání se 
Svazkem obcí Čistá Odra

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít 
rámcovou dohodu, jejímž předmětem je dodávka kancelářských 
potřeb v režimu náhradního plnění

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít kupní smlouvu v 
zadávacím řízení k veřejné zakázce na dodávku s názvem „Propa-
gační materiál města Frýdlant nad Ostravicí – 2017“

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o provozování farmář-
ského trhu ze dne 18. 12. 2017, jehož předmětem je doplnění a 
upřesnění termínů konání farmářských trhů v roce 2018

• rozhodla  vybrat nejvýhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo 
na dodávky a služby s názvem „Vypracování  projektové dokumen-
tace   - Vodovod Frýdlant nad Ostravicí - ulice Lesní “

• rozhodla uzavřít smlouvu o realizaci překládky sítě elektronic-

kých komunikací CETIN a smlouvy o smlouvě budoucí o realizaci 
přeložky ČEZ v rámci akce „Zřízení autobusového zálivu  u Billy na 
ul. Hlavní“ 

• schválila Dodatek č. 1 ke Směrnici č. 2/2016 pro tvorbu a užití Soci-
álního fondu města Frýdlantu n.O. 

• schválila navýšení kapacity – počtu žáků Základní školy Frýdlant 
n.O., Komenského 420 a podání žádosti o zápis změny tohoto údaje 
v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1.9.2018

• schválila uzavření Dodatku č. 7 k Příkazní smlouvě ze dne 22. 12. 
2015, jejímž předmětem je zajištění provozování areálu koupaliště, 
se společností T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o.

• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant n.O. č. 16 pro rok 
2017

• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant n.O. č. 1 pro rok 
2018

• souhlasila  s přijetím účelové dotace ve výši 295.000,- Kč na realizaci 
projektu „Zabezpečení výkonu regionálních funkcí knihoven na 
rok 2018“ z rozpočtu Moravskoslezského kraje Kulturním centrem 
Frýdlant n.O., a s uzavřením s tím související smlouvy o poskytnutí 
dotace 

• souhlasila s projektovými záměry Základní školy Frýdlant nad 
Ostravicí, Komenského 420 a Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, 
Náměstí T. G. Masaryka 1260, pro potřeby aktualizace Strategického 
rámce Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant 
n.O. do roku 2023

• vzala na vědomí zprávu o výsledcích kontrol dle zákona č. 320/2001 
Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých záko-
nů a schválila plán veřejnosprávních kontrol na rok 2018

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru vnitřních věcí a obecní 
živnostenský úřad Městského úřadu Frýdlant n.O. za rok 2017

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant n.O. za 
období červenec - prosinec 2017

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n.O. s.r.o.
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STAVEBNÍ ÚPRAVY STŘEDISKA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB MĚSTA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ – PROSTORY PRO SOCIÁLNĚ 
AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Rekonstrukce stávajícího kulturního sálu v 1. NP severního 
křídla budovy, kde vznikne zázemí pro novou sociální službu. 
Současně budou opraveny 2 kanceláře pro pracovníky dané 
sociální služby. Součástí je také nové vybavení (stoly, židle, 
skříně, audiovizuální technika, apod.). Předpokládané nákla-
dy činí 18 mil. Kč , akce bude realizována v rámci dotačního 
titulu IROP, schválena dotace ve výši 14,8 mil. Kč. Termín do-
končení podzim 2018.

STAVEBNÍ ÚPRAVY STŘEDISKA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB MĚSTA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ – DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM
Rekonstrukce pokojů ve 2. a 3. NP severního křídla budovy, 
kde se nachází sociální služba Domov se zvláštním režimem. 
Dále bude pořízeno nové vybavení a rekonstruován výtah. 
Předpokládané náklady činí 41,5 mil. Kč, z toho cca 45% bude 
spolufinancováno z národní dotace MPSV ČR. Projekt potrvá 
do června 2019.

ZŠ KOMENSKÉHO – NÁSTAVBA A PŘÍSTAVBA 
Realizace představuje nástavbu 2 odborných učeben (jazyko-
vá učebna, zeměpis a přírodopis) a přístavbu školní jídelny. 
Součástí úprav je i zajištění bezbariérového provozu školy, což 
představuje instalaci 6 ks nových plošin a stavební úpravy hlav-
ního vstupu a jednoho sociálního zařízení. Náklady na realiza-
ci celého projektu očekáváme ve výši okolo 19 mil. Kč, dotace 
z IROP/ ITI se předpokládá ve výši 11,9 mil. Kč.

ZŠ KOMENSKÉHO – VYBUDOVÁNÍ ODBORNÝCH UČEBEN 
Vybudování učebny matematiky, jazykové učebny a rekon-
strukce žákovské kuchyňky v 1. PP budovy školy. Na realizaci 

akce budou v případě schválení žádosti o dotaci použity fi-
nanční prostředky z IROP, resp. MAS Frýdlantsko-Beskydy ve 
výši 2,3 mil. Kč. Celkové náklady jsou předpokládány ve výši 
3 mil. Kč.

REKONSTRUKCE ZPEVNĚNÝCH PLOCH V OKOLÍ ZŠ KOMENSKÉHO 
Stavba byla zahájena v 11/2017 a vzhledem ke klimatickým 
podmínkám přerušena. Pokračování je naplánováno od února 
2018 realizací přeložky ČEZ a následně stavbou zpevněných 
ploch. Předpoklad dokončení je 06/2018. Náklady stavby činí 
8,5 mil. Kč. Stavba je realizována z vlastních zdrojů. 

PŘÍSTAVBA MŠ JANÁČKOVA 
V letošním roce bude dokončena přístavba mateřské školy s ka-
pacitou pro 50 dětí. Stavba je realizována v rámci dotačního ti-
tulu IROP. Zahájení provozu od září 2018. Celková cena včetně 
vybavení interiéru činí cca 19 mil. Kč, dotace cca 16 mil. Kč. 
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STUPEŇ

MĚŘÍTKO

DATUM

FORMÁT

ČÍS. PŘÍLOHYČÍS. SOUPRAVY

STAVBA:

NÁZEV VÝKRESU:

VYPRACOVAL

HLAVNÍ ARCHITEKT

06/2017

STUDIE

KRAJ, OKRES, MÚ/ OÚ: MORAVSKOSLEZSKÝ, FRÝDEK - MÍSTEK

GENERÁLNÍ PROJEKTANT:

ZAK. ČÍSLO 17009

ARCHITEKTONICKÁ STUDIE
ARPIK OSTRAVA s.r.o.

INVESTOR:

3xA4

-

VIZUALIZACE 1 03

ROZŠÍŘENÍ MĚSTSKÉHO KAMEROVÉHO 
A DOHLEDOVÉHO SYSTÉMU 
Projekční příprava 2. a 3. etapy kamerového systému ve městě 
a jejich postupná realizace. Počítá s nárůstem počtu kamer až 
na celkových 40.  Akce bude financována z vlastních zdrojů.

DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ KŘIŽOVATKY U ŽEL. PŘEJEZDU
Realizace 2. etapy sdružené investice s Moravskoslezským kra-
jem řešící úpravu ul. Hlavní před železničním přejezdem na 
Ostravici, které bude předcházet přeložka VN a NN realizovaná 
společností  ČEZ Distribuce. Součástí je i výstavba autobusové-
ho zálivu u fontány.  Finanční spoluúčast města na celé stavbě 
činí 7,5 mil. Kč, náklady 2. etapy představují cca 6 mil. Kč. Stav-
ba je financována z vlastních zdrojů.

ZATEPLENÍ DOMU S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU NA UL. PIONÝRŮ
Zateplení fasády, výměna oken a úprava balkónů. Akce bude re-
alizována s využitím dotačního titulu IROP s předpokládanou 
mírou dotace 30 % z uznatelných nákladů, které jsou předpo-
kládány na cca 10,5 mil. Kč .

AUTOBUSOVÝ ZÁLIV UL. POŠTOVNÍ
Realizace stavby, při které v návaznosti na demolici domu čp. 
300 získaného koupí od ČD a realizaci 2. etapy dopravního ře-
šení křižovatky u žel. přejezdu, dojde k vybudování zálivu pro 
autobusovou dopravu na straně přilehlé k železniční trati, včet-
ně nové autobusové zastávky.  Náklady ve výši 1,0 mil. Kč budou 
využity z vlastních zdrojů.

REVITALIZACE PROSTOR HŘBITOVA 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
Realizace osvětlení, oprava vodovodní přípojky ke studním 
a  oprava cest na hřbitově v rozsahu komunikační trasy před 
smuteční obřadní síní, průchodního chodníku přes hřbitov 
a  oboustranně navazujících 3 bočních chodníků. Náklady na 
stavbu ve výši 3,7  mil. Kč budou hrazeny plně z rozpočtu města. 

ROZŠÍŘENÍ PARKOVACÍ PLOCHY NA UL. 5. KVĚTNA
Realizace úpravy stávající živičné parkovací plochy mezi byto-
vými domy čp. 909 a 905 na ul. 5. května ve Frýdlantě n. O., kte-
rým se vytvoří podmínky pro oboustranné kolmé parkování při 
zachování bezpečného průjezdu z místní komunikace. Náklady 
z rozpočtu města činí 0,65 mil. Kč.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ ČÁSTI UL. OKRUŽNÍ
Hemann, po trať ČD ve směru Frýdlant n. O. – Čeladná. Cena cca 
0,4 mil. Kč.

Po úpravě rozpočtu prováděné zastupitelstvem města formou 
rozpočtových opatření v únoru 2018 se počítá s tím, že k re-
alizaci budou zařazeny postupně další z níže připravovaných 
staveb: 

REKONSTRUKCE SOCIÁLNÍHO ZÁZEMÍ V ZŠ TGM 
Jedná se o sociální zázemí v obou podlažích učebnového pavi-
lonu pro 1. stupeň ZŠ (směrem k jídelně) a sociální zázemí pro 
personál a návštěvníky školní jídelny v 1. NP. Termín realizace 
červenec - srpen 2018, předpokládané náklady 4,8 mil. Kč.
Výstavba chodníku a oprava komunikace Nová Ves
Nyní je zpracovávána dokumentace pro provedení stavby a je 
požádáno o stavební povolení. 

OPRAVA UL. DVOŘÁKOVA
Je zpracována dokumentace pro stavební povolení a provedení 
stavby a je požádáno o stavební povolení.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ ČÁSTI MÍSTNÍ 
KOMUNIKACE NOVÁ VES - LUBNO 
Rekonstrukce a přístavba hasičské zbrojnice a osvětové besedy 
v Lubně 

VYBUDOVÁNÍ RELAXAČNÍ ODDYCHOVÉ ZÓNY 
V CENTRU MĚSTA - BRÁNA BESKYD 

Současně jsou zadány studie, příp. se pracuje na projekto-
vých dokumentacích pro tyto stavby:

VODOVOD NOVÁ DĚDINA, III. A IV. ETAPA 

VODOVOD UL. LESNÍ

CHODNÍK LUBNO

REKONSTRUKCE UL. POŠTOVNÍ

REKONSTRUKCE KAPLE VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

AUTOBUSOVÝ ZÁLIV NA UL. HLAVNÍ U PRODEJNY BILLA 

VÝSTAVBA NOVÉHO BYTOVÉHO DOMU NA UL. NOREMSKÁ

REKONSTRUKCE KOTELNY V AREÁLU FERRUM, A.S.

POLYFUNKČNÍ KOMUNITNÍ CENTRUM 
V AREÁLU STŘEDISKA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

ZPRACOVÁNÍ ÚZEMNÍCH STUDIÍ V LOKALITÁCH 
NOVÉ VSI A FRÝDLANTU N. O.

STUDIE CHODNÍKU NOVÁ VES – MALENOVICE 
A VYHLÍDKA - PSTRUŽÍ

Všechny připravované projekty města jsou postupně zveřejňo-
vány na webových stránkách města, na facebooku i ve Frýdlant-
ských novinách.
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Zastupitelstvo města Frýdlant nad Os-
travicí na svém zasedání schválilo a vyda-
lo obecně závaznou vyhlášku č. 3/2017, 
o  místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů, kterou se stanoví sazba místního 
poplatku pro rok 2018. 

SAZBA MÍSTNÍHO POPLATKU ZA PRO-
VOZ SYSTÉMU KOMUNÁLNÍCH ODPA-
DŮ OD 1.1.2018 ČINÍ:
• pro fyzickou osobu, která má ve vlastnic-
tví stavbu určenou k individuální
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kte-
rých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba  918,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trva-
lý pobyt 700,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trva-
lý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku 70 let 
nebo je starší 70 let věku  350,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci tr-
valý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku maxi-
málně 6 let 350,- Kč

Splatnost místního poplatku je stano-
vena nejpozději do 30.6. příslušného 
kalendářního roku, osvobození od pla-
cení poplatku a poskytované úlevy zů-
stávají ve stejném rozsahu jako v roce 
2017.

Opět připomínáme poplatníkům, že ne-
budou před termínem splatnosti rozesílá-
ny složenky. Platbu místních poplatků lze 
provést bezhotovostně převodem na účet 
města (variabilní symboly z roku 2017 zů-
stávají v platnosti, tj. u poplatku za komu-
nální odpady začínající na 1340…., hotově 
na pokladně Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí, příp. si můžete vyžádat 
u správce místního poplatku složenku). 

S aktuálním zněním výše uvedené obec-
ně závazné vyhlášky je možno se seznámit 
na internetových stránkách města Frýd-
lant nad Ostravicí www.frydlantno.cz, 
nebo přímo na Městském úřadě ve Frýd-
lantě nad Ostravicí (např. vývěska finanč-
ního odboru v budově čp. 139, ul. Hlavní). 
(FO MěÚ FnO)

MÍSTNÍ POPLATKY 2018

JAK SE ZAREGISTROVAT?
Registraci lze provést prostřednictvím fry-

dlantno.mobilnirozhlas.cz nebo předáním regis-
tračního ústřižku na úřade.

KRIZOVÁ KOMUNIKACE
• Povodňové nebezpečí
• Varování před výkyvy počasí
• Zhoršená smogová situace
• Krizové řízení

INFORMACE Z ÚŘADU
• Upozornění na odstávky vody
• Výpadky elektrické energie či plynu
• Čištění ulic
• Umístění kontejnerů na bioodpad
• Změny úředních hodin institucí
• Uzavírky silnic
• Upozornění na termíny a povinnosti

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
• Pozvánky na kulturní události
• Pozvánky na sportovní utkání
• Informace z cyklostezek
• Pořádání zábavních akcí pro děti
• Pozvánka do letního kina

ZPĚTNÁ VAZBA
• Odpovědi na referenda a ankety
• Potvrzení účasti na akcích
• Odsouhlasení záchranných aktivit
• Názory občanů na dění v obci

JAK ZAČÍT POUŽÍVAT APLIKACI MOBILNÍ 
ROZHLAS?

1. Stáhněte aplikaci z jednoho ze dvou odkazů 
uvedených výše a nainstalujte ji.

2. Otevřete aplikaci a vyberte místo Vašeho 
bydliště.

3. Zadejte své telefonní číslo, aby bylo možné 
Váš kontakt přiřadit k aplikaci.

4. A to je vše! Můžete začít využívat všechny 
funkce v aplikaci.

Díky naší nové aplikaci Mobilní rozhlas bude-
te mít vždy po ruce důležité informace, kontakty 
i možnost se podílet na zlepšení života u Vás i ve 
Vašem okolí.

UŽITEČNÉ FUNKCE APLIKACE MOBILNÍ 
ROZHLAS:

• Chytrá nástěnka: Na hlavní stránce aplikace 
najdete všechny zprávy z úřadu. Aktuality, infor-
mace z úřední desky a fotografie z událostí, stej-
ně jako rozcestník do dalších sekcí aplikace. Kro-
mě novinek se také dozvíte, jaké je u nás zrovna 
počasí, kdo má svátek a najdete tam upozornění 
na zprávy, které Vám budeme posílat.

• Fotohlášky Zmapujto: Funkce, díky které 
můžete vyfotit a poslat na úřad pochvaly i námě-
ty na zlepšení. Stačí přímo v aplikaci vyfotit čer-
nou skládku, výmol na silnici, nesvítící lampu, 
zničenou lavičku nebo například sraženou zvěř, 
označit místo a odeslat. Kompetentní osoba se 
již postará o nápravu. Samozřejmě budeme rádi 
i za pozitivní a pochvalné fotohlášky jako po-
vedenou rekonstrukci, opravený chodník nebo 
hezkou vánoční výzdobu.

• Tísňové linky: V aplikaci můžete jednodu-
še najít seznam nejdůležitějších tísňových linek 
a  zavolat záchrannou službu, hasiče či policii. 
Součástí této funkce je také možnost zobrazit Vaši 
aktuální polohu a mapu okolí pro případ nenadá-
lých událostí a nehod. Díky Tísňovým linkám bu-
dete mít pocit bezpečí, ať půjdete kamkoliv.

• Informace o místě Vašeho bydliště: V této 
sekci najdete demografické, geografické a histo-
rické údaje, stejně jako fotogalerii z kulturních 
či jiných aktivit, kontakty a otevírací dobu úřadů 
a tipy na nejzajímavější aktivity a výlety v okolí. 
U každého tipu na výlet navíc najdete jeho po-
lohu, otevírací dobu a případně vstupné. Už si 
nebudete muset lámat hlavu s tím, kam vyrazit.

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
ZAVÁDÍ MOBILNÍ ROZHLAS!

V souvislosti se zlepšováním informovanosti občanů v našem měste zavádíme novou službu - 
Mobilní rozhlas. Nově Vás budeme informovat o aktuálním dění o důležitých aktualitách (napří-
klad upozornění na odstávky energií, čištění ulic, pozvánky na kulturní události atd). Co je Mobilní 
rozhlas pro obce a města? Komunikační brána, která dokáže  občanům poslat SMS zprávy, hlasové 
zprávy, e-maily i zprávy do mobilní aplikace a dokonce od nich získat i zpětnou vazbu. Služba byla 
nominována v prestižní soutěži Křišťálová lupa. Hlasováním veřejnosti a rozhodnutím odborné 
poroty se umístila na osmém místě v kategorii Nástroje a služby ze všech projektů v ČR.

Mesto informujeˇ

www.frydlantno.cz

Odcházím do důchodu, a proto po padesátileté 
praxi prodám zavedený fotoateliér ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí (Hlavní 474). Spěchá.
Pavla Rechtenbergová, tel.: 737 242 641

PRODEJ FOTOATELIÉRU
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V měsíci PROSINCI 2017 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Vladimír Lhoták, 80 let, Frýdlant
paní Vlasta Ručková, 85 let, Frýdlant
paní Miroslava Korčáková, 85 let, Frýdlant

V měsíci LEDNU 2018 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Božena Milatová, 88 let, Frýdlant
pan Antonín Menšík, Frýdlant
paní Marta Bozenhardová, 87 let, Frýdlant
paní Marie Pokludová, 94 let, Frýdlant
paní Jiřina Chasáková, 86 let, Frýdlant
paní Anna Herotová, 89 let, Frýdlant
paní Jiřina Vašendová, 86 let, Frýdlant
pan Milan Vrana, 80 let, Frýdlant
paní Marie Foldynová, 88 let, Nová Ves
paní Ludmila Vávrová, 87 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ 
DESKA MĚSTA FRÝDLANT N.O.

Na nový, moderní způsob zveřejňování doku-
mentů na úřední desce (od 19. 12. 2017) pře-
chází Městský úřad ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Občané a návštěvníci města tak budou moci 
zveřejněné dokumenty na úřední desce vyhle-
dávat prostřednictvím interaktivního dotyko-
vého panelu umístěného u vchodu do budovy 

městského úřadu na ul. Hlavní 139 - elektronic-
ké úřední desky.

Kromě zobrazování dokumentů na úřední 
desce, poskytuje tento panel také informace, 
které jsou umístěny na webových stránkách 
města, a to informace ohledně kulturních, spor-
tovních a společenských akcí, které se ve městě 
a okolí konají, informace a kontakty na jednotli-
vé odbory městského úřadu a v neposlední řadě 
také informace o počasí na nadcházející dny.

Elektronická úřední deska je intuitivní a je 
snadno ovladatelná i pro občany na vozíčku, 
kdy stiskem ikony si občan může obrazovku 
přizpůsobit (snížit).

Dosavadní úřední deska ve fyzickém prove-
dení, která je umístěna na budově na Náměstí 
3 (vedle vchodu k notáři), bude fungovat v ome-
zeném režimu – 1x týdně bude na tomto místě 
vyvěšován seznam dokumentů, které jsou uve-
řejňovány na úřední desce města, na webových 
stránkách města a na elektronické úřední desce.

Věříme, že tato elektronická úřední deska, 
která je v souladu s ust. § 26 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, a která nabízí kromě vstupu na 
úřední desku i další možnosti pro prezentaci 
města, zvýší do budoucna informovanost obča-
nů i návštěvníků města. 

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský 
úřad

Informačních zdrojů pro šíření zpráv obča-
nům o důležitých a zajímavých akcích a událos-
tech není nikdy dost. V roce 2018 můžete využít 
další kanál k získávání informací o připravova-
ných činnostech ve městě, případně se podívat, 
co se již odehrálo. V Moravskoslezské regionální 
televizi TV POLAR bude každý týden reportáž 
s názvem Frýdlantský miniexpres. Vysílací časy 
jsou v úterý v 19:54, 22:54 a ve středu v 4:54, 
7:54, 10:54, 13:54. 

A pokud byste nestihli televizní vysílání, mů-
žete si archiv těchto pořadů vyhledat na www.
polar.cz.

Věříme, že vám tímto opět přísun informací 
o dění v našem městě zpříjemníme.

Odbor školství a kultury, Ing. Filipová

MĚSTO FRÝDLANT N.O. 
V TV POLAR

Mesto informujeˇ

Před zimou a v jejím průběhu je kromě peč-
livého zazimování zahrady a domu nutné se 
zaměřit také na to, jak zajistit před mrazem 
domovní vodoměr, aby nedošlo k jeho poško-
zení. Nepodceňujme tato opatření. Vyhneme se 
nepříjemným situacím, které mohou mít kromě 
našeho pohodlí negativní dopad také na naši 
peněženku.

Kroky, které je nutné podniknout, do znač-
né míry závisí na tom, kde je daný vodoměr 
umístěný. Pokud je vodoměr umístěný venku 
v šachtě, je potřeba zkontrolovat její spolehlivé 
uzavření tak, aby nedocházelo k neúměrnému 
prochlazování vnitřního prostoru šachty. Pokud 
se potrubí a vodoměr nacházejí v hloubce, kde 

mohou zmrznout, je nezbytné opatřit poklop te-
pelnou izolací. Použít lze například polystyren 
nebo minerální izolační vatu – ne ale skelnou. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu 
nebo jiné nemovitosti, je vhodné zabránit vy-
stavení vnitřní instalace a vodoměru účinkům 
mrazu například vnější tepelnou izolací. Je nut-
né zkontrolovat, zda k němu nemůže pronikat 
mrazivý vzduch. Potrubí vnitřních rozvodů je 
dobré obalit izolačním materiálem. Před zamrz-
nutím je třeba chránit také vodovodní přípojku.

Zákazníci odpovídají za zabezpečení vodo-
měru a celková částka se pak odvíjí od aktuální 
prodejní ceny daného typu vodoměru a času 
potřebného pro jeho montáž. (SMVaK)

VÝMĚNA ZAMRZLÉHO VODOMĚRU 
SE MŮŽE ODBĚRATELŮM PRODRAŽIT

Město Frýdlant nad Ostravicí hledá od 
1.4.2018 správce Dětského dopravního hřiště, 
jehož náplní práce by bylo zajišťování chodu 
hřiště, včetně drobné údržby přiděleného in-
ventáře. Jedná se o práci převážně v dopoled-
ních hodinách. Zájemci se mohou hlásit pro-
střednictvím elektronické pošty: tpudelkova@
frydlantno.cz nebo osobně v úřední dny na ad-
rese: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, od-
bor školství a kultury, Hlavní 139, Frýdlant nad 
Ostravicí (odbor ŠaK).

MĚSTO HLEDÁ NOVÉHO SPRÁVCE DĚTSKÉHO DOPRAVNÍHO HŘIŠTĚ
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NE VŠECHNO ŠLO HLADCE
Pro potřeby železáren ve Frýdlantu se ruda tě-

žila především v sousedních obcích. Na tuto práci 
bylo trvale vyčleněno 12 poddaných, kteří si tak 
odbývali svoji pěší robotu. Při vizitaci v roce 1677 
zjistila komise značné nedostatky. Poddaní si mís-
ta k těžbě vybírali zcela libovolně a doly nebyly 
nijak vyměřovány, takže docházelo k devastaci 
pozemků. Navíc ruda nebyla na těchto místech 
vytěžena všechna, ale jen ta, která se nacházela 
na povrchu, protože takový způsob dolování vy-
žadoval méně námahy a práce. Ve svém důsledku 
to však znamenalo, že v zemi zůstávalo dvakrát 
až třikrát větší množství rudy, a navíc té kvalit-
nější. Horníci také nerespektovali pracovní dobu 
a přicházeli a odcházeli, kdy se jim zachtělo. Když 
bylo pěkné počasí, dávali přednost práci na svých 
polích, často se také stávalo, že místo sebe nechali 
pracovat malé děti nebo osoby, které se v dolování 

nevyznaly a nebyly schopny oddělit rudu od hlu-
šiny. Střídání různě zkušených pracovníků při do-
lování se projevilo ukládáním rudy různé kvality 
na rudné haldy, což znemožňovalo určení správ-
ného složení vsázky do vysoké pece. Na základě 
těchto zjištění byla přijata řada nápravných opat-
ření. Hukvaldský hejtman a purkrabí dostali za 
úkol prohlédnout doly, provést evidenci rudných 
hald a rozhodnout o převozu této rudy k pražícím 
pecím. Horníkům byla stanovena pracovní doba 
od čtyř hodin ráno do šesti hodin večer a měli 
pracovat zásadně ve dvojicích. Zároveň se jim za-
kazovalo přibírat si jako pomocníky děti nebo ne-
zkušené dospělé. Pokud někdo z horníků nemohl 
přijít do práce, měl to nahlásit hamernímu písaři, 
který také určoval místa na dolování a dohlížel 
na to, aby byla řádně vytěžena. Jednou měsíčně 
obcházel všechny doly tavičský mistr, prohlédl si 
vytěženou rudu a zajistil její odvoz do hutě.                                                                                                         

DŮLNÍ VÝROBA V MÍSTĚ FRÝDLANTSKÝCH 
ŽELEZÁREN

Železárny ve Frýdlantu n.O. mají tradici dlouhou 
téměř 400 let. Železárny ve Vítkovicích byly za-
loženy o 200 let později, jako filiálka frýdlant-
ských železáren. Akciová společnost FERRUM 
byla založena před první světovou válkou v roce 
1913. Jejími prvými výrobky pro dopravu v do-
lech byly jednobubnové a dvoububnové důlní 

MNOŽSTVÍ VYTĚŽENÉ RUDY A VYROBENÉ-
HO ŽELEZA

V druhé polovině 18. století stoupala výroba 
frýdlantských železáren z 90 tun ročně na 142 
tun v roce 1783 a 289 tun v roce 1797. V letech 
1809–1819 byla průměrná roční výroba surové-
ho železa 300 tun, v roce 1824 se jednalo o 450 
tun surového železa a 11 tun litiny, v roce 1827 
1030 tun surového železa a 84 tun litiny a v roce 
1853 1160 tun surového železa a 795 tun litiny. 
Spotřeba železné rudy ve frýdlantských železár-
nách byla v roce 1853 13320 tun. Pro srovnání, ve 
Vítkovicích to bylo ve stejném roce cca 7000 tun 
železné rudy, pro železárny v Bašce se vytěžilo 
5300 tun, pro třinecké železárny 6020 tun a pro 
železárny v Ustroni 5790 tun. 

Až do poloviny 19. století pokrývala místní 
(beskydská) těžba železné rudy potřeby všech 
hutních podniků v oblasti a její výše dosáhla až 
30 tisíc tun ročně. Po objevení rudy s vyšším ob-
sahem železa na Slovensku a vystavění košicko-
-bohumínské a ostravsko-frýdlantské dráhy dolo-
vání v Pobeskydí postupně zaniklo.

MÍSTA TĚŽBY
S ohledem na malou mocnost pelosideritových 

slojek, jejich malý rozsah a nesouvislý výskyt 
v Beskydech nikdy nedošlo k vybudování většího 
dolu se strojním vybavením, a to z jednoho pros-
tého důvodu: nevyplatilo by se to. A kde všude se 
železná ruda pro potřeby frýdlantských železáren 
těžila? Těch lokalit bylo opravdu velké množství, 
např. na Žárech a několika dalších místech v Koz-
lovicích, v Kunčicích p. O., v Metylovicích, Čeladné, 
Ostravici, u Frenštátu pod Radhoštěm, u Lichno-
va, Veřovic a Mořkova, v Tiché a samozřejmě také 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Na jedno takové místo 
dodnes upozorňuje název ulice: Šachtiska.  

Foto: Těžba nerostných surovin. Georgius Ag-
ricola: De Re Metallica Libri XII. (Dvanáct knih 
o hornictví a hutnictví), Basilej 1657.

(Mgr. Petr Juřák)

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme se seznámili s tím, jak se železná ruda v Beskydech 
těžila. Tentokrát se zaměříme na to, kde se těžila, jaké komplikace při tom nastávaly a kolik se jí 
vlastně vytěžilo.
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O SUROVINÁCH POTŘEBNÝCH K HUTNÍ 
VÝROBĚ – ŽELEZNÁ RUDA II.

STROJFERR, S.R.O.

400 let železáren

vraty s pohonem o výkonu až 2x50 koňů,  které 
se začaly vyrábět v roce 1924. V tomto obdo-
bí bylo vyrobeno i několik důlních lokomotiv. 
Po roce 1946 začala výroba zásekového stroje 
podle vzoru Korfman  a výroba elektrických 
trolejových  lokomotiv Tld. Postupně se měnil 
výrobní program a název továrny na MEZ, FEZ, 
Transporta.   Všechny dílny začaly vyrábět pro 
doly až od roku 1963, kdy byl celý areál, včetně 
slévárny šedé litiny, zařazen pod národní podnik 
Ostroj Opava. Vyráběly se důlní stroje pro dopra-
vu jako důlní vrátky a závěsná dráha, automati-
ka pásových dopravníků, ohýbačky a stříhačky 
důlních profilů, zafoukávací stroje. Pro odtěžení 
horniny při ražení důlních chodeb se vyráběly 
škrabákové nakladače. V této době byl postaven 
celý komplex výrobních hal, tak jak jej vidíme 
dnes. Obrobny byly vybaveny novými číslicově 
řízenými obráběcími stroji.  Zároveň byly posta-
vena nová ubytovna, kuchyň s jídelnou, závodní 
klub, mateřská škola a jesle. Po roce 1989 došlo 
k transformaci celého závodu a nejdříve se od-
dělila slévárna. Postupně se celý areál rozdělil na 
několik společností. Nástupní firmou v důlní vý-
robě se nakonec stala naše firma Strojferr, s.r.o., 
která navazuje na dlouholetou tradici výroby 

důlních strojů v areálu původních železáren. Se 
změnou důlních technologií se do výroby dosta-
ly přibírkové stroje a nakladače. Firma navrhla 
a realizovala modernizaci automatiky pásové 
výroby v dolech OKD.  V současné době Strojferr, 
s.r.o., pokračuje v původním sortimentu, vyrá-
bí drtiče, ohýbačky a stříhačky důlních profilů, 
důlní vozy, zvedáky výztuže pro razicí kombaj-
ny a vrátky různé koncepce. Vzhledem k útlumu 
dolů se orientuje i na další trhy a dnes se vyrábí 
více než 70% mimo doly. Podnik se vybavuje 
moderními číslicově řízenými stroji, které umož-
ňují vyrábět dílce ve vysoké přesnosti. Protože 
firma má všechny potřebné technologie, jako 
palírnu plechu, dělení materiálu, tepelné zpra-
cování, výrobu ozubení, soustružení, frézování, 
svařování může vyrábět kompletní strojní celky. 
V současné době potřebujeme nové pracovníky, 
pro obsluhu obráběcích strojů a také zámečníky 
i svářeče. Kontakty pro případné zájemce jsou 
uvedeny v našem inzerátu na další straně.
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MÁTE DOMA ZAJÍ-
MAVÝ VÝROBEK ZE 
SMALTU NEBO LITINY?

V roce 2018 si připo-
meneme výročí založe-
ní železárenského prů-
myslu v našem městě. 
Jak jsme vás již dříve 
ve Frýdlantských novi-
nách informovali, měs-

to Frýdlant nad Ostravicí připravuje zajímavý 
program k oslavě tohoto výročí, jehož součástí 
bude tematická výstava litinových i smaltova-
ných předmětů v prostorách Kulturního centra. 
Mnozí z vás vlastní ve svých soukromých sbír-
kách vzácné exponáty. V případě, že byste byli 
ochotni je k tomuto účelu zapůjčit, ozvěte se, 
prosím, na e-mail: tpudelkova@frydlantno.cz, 
popř. na tel. 558 604 128, a to do 28. 02. 2018. 
Poté budete kontaktováni kurátorem výstavy 
i zástupci odboru školství a kultury. Těšíme se 
na spolupráci!

MÁTE DOMA ZAJÍMAVÝ VÝROBEK 
ZE SMALTU NEBO LITINY?

       
_________________________________________________

přijme do pracovního poměru   strojní zámečníky

Nabízíme: náborový příspěvek ve výši 5 000 Kč

nástupní plat dle znalosti a praktické dovednosti

stravenky, možnost závodního stravování

proplácení nákladů na vstupní lékařskou prohlídku

práce v jednosměnném provozu

Požadujeme: pozice je vhodná i pro absolventy

znalost práce dle výkresové dokumentace

Nástup: dle dohody, možno dohodnout i brigádu

Místo výkonu práce: STROJFERR,s.r.o.

Slévárenská 272, Frýdlant nad Ostravicí

Kontakt: p. Ilona Literáková, tel. 558424105, mob. 731505852,

e-mail :  i.literakova@strojferr.cz

Vedení společnosti TERMO Frýdlant n. O. 
s.r.o. a vedení Vysoké školy báňské – tech-
nické univerzity Ostrava, Hornicko-geolo-
gické fakulty podepsali na přelomu roku 
Rámcovou smlouvu o partnerství a vzájem-
né spolupráci. 

Touto smlouvou obě společnosti naváza-
ly na již zahájené aktivity v oblasti monito-
ringu kvality dodávaného paliva do uhelné 
výtopny a monitoringu kvality procesu jeho 
spalování, na nichž Vysoká škola báňská 

spolupracovala už v průběhu roku 2017. 
Hlavním těžištěm činnosti společnosti 

TERMO Frýdlant n. O. s.r.o. je výroba a do-
dávka tepelné energie a teplé užitkové vody 
pro obce, firmy a domácnosti v oblasti mi-
kroregionu Beskydy. Tímto krokem chce 
společnost podpořit dlouhodobé úsilí ve 
zkvalitňování služeb v oblasti tepelného 
hospodářství a především pozitivně působit 
na zlepšování životního prostředí v našem 
městě a regionu.

TERMO PŘISPÍVÁ KE ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

Převedení extrémních povodní 
– to je důvod rozsáhlé rekonstruk-
ce vodního díla Šance na řece Os-
travici, která byla zahájena v září 
2015 s ukončením v červenci 
2018. Celkové náklady na rekon-
strukční práce se předpokládají ve 
výši 438,5 mil. Kč. Stavba je finan-
cována ministerstvem zeměděl-

ství v rámci dotačního programu „Podpora prevence před povodněmi III.“
Již v roce 2013 byla pro zlepšení bezpečnosti hráze vybudována odvod-

ňovací štola, která zachytí vody přitékající pod povrchem do profilu hráze 
z masivu Smrku. Ražená drenážní štola doplněná svislou šachtou včetně 
soustavy drenážních prvků je umístěna v levém svahu pod hrází. Běžně 
je štolou odváděno cca 3-5 litrů vody za sekundu a v případě extrémních 
srážek se však může jednat až o 150 l/s. Součástí prací s náklady ve výši 
cca 43,8 mil. Kč byla obnova injekční clony v levém zavázání hráze.

Rekonstrukce vodního díla Šance je v průběhu stavby trvale sledována 
a kontrolována. Dosavadními měřeními technickobezpečnostního do-
hledu (TBD) nebyly zjištěny negativní a neočekávané vlivy stavby. Mezní 
hodnoty nebyly na žádném zařízení TBD dosaženy.

V letošním roce by měly být dokončeny zejména všechny betonové 
konstrukce ve skluzu a vývaru, oba mosty na koruně a u vývaru, z vět-
ší části provedeny práce na nové koruně hráze, proběhne rekonstrukce 
odběrné věže, bude provedena hrubá stavba nového provozního zařízení 
a dotěsnění injekční clony vodního díla.

V současnosti je skluz, vývar a bezpečnostní přeliv hotový a provádí se 
kamenný obklad přelivné hrany a římsy skluzu. Na odběrné věži je do-
končován lehký obvodový plášť a konstrukce střechy. Na koruně hráze se 
dokončuje montáž vlnolamu a na přitěžovací lavici hráze, kde se v rámci 
rekonstrukce zmírňuje sklon a zvyšuje stabilita celé hráze, chybí dosypat 
cca 25 % objemu násypového materiálu (hrubý kámen). Do konce toho-
to roku bude taktéž dokončena obnova injekční clony. Jedná se o těsnící 
prvek v podloží hráze, který zabraňuje možným průsakům pod tělesem 
hráze až do hloubky cca 30 m.

Stavební práce pokračují podle časového harmonogramu a budou při-
způsobeny povětrnostním podmínkám. 

Šárka Vlčková, Povodí Odry

REKONSTRUKCE VODNÍHO DÍLA 
ŠANCE NA ŘECE OSTRAVICI

inzerce

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se 
přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz
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Kruh přátel hudby ve Frýdlantě nad Ostravicí 
zahájil úspěšně svou další sezónu. Koncert kla-
víristy Miroslava Sekery nás v druhé části své-
ho hudebního putování doslova opojil hudbou 
F. Chopina a byl více než slibným začátkem naší 
sezony 2018.

 Dalším koncertem v řadě bude houslový 
a kytarový koncert Duo Di Corde a to ve čtvr-
tek 22. února v 19 hodin v sále ZUŠ ve Frýdlan-
tě nad Ostravicí. Housle a kytara, otec a syn se 
setkávají na pódiu a vytvářejí nezapomenutelný 
hudební zážitek. Koncert houslisty Pavla Kude-
láska a kytaristy Filipa Kudeláska je koncipo-
ván jako velký oblouk od baroka až po hudební 
současnost. Můžeme se těšit na hudbu Johanna 
Sebastiána Bacha, Antonia Vivaldiho a zazní 
i Archaická suita Pavla Kudeláska. 

Pavel Kudelásek (1962) je výtečným houslis-
tou, věnuje se sólové i komorní hře. Momentál-
ně působí jako primárius kvarteta Apollon, je 
členem Stamicova tria. Spektrum jeho hudeb-
ních aktivit doplňuje oblast kompozice. Je zván 
do porot domácích i mezinárodních soutěží 
a k vedení mistrovských kurzů. V roce 1993 se 
stal profesorem houslové hry na Pražské kon-
zervatoři, kde působí s vynikajícími výsledky 
dodnes. Za propagaci české hudby mu byla 
Masarykovou akademií umění udělena cena 
Rudolfa ll.

Filip Kudelásek (1996) patří mezi mimořádně 
talentované kytaristy. V současné době studuje 
obor kytara ve třídě Petra Saidla a Anny Hrono-
vé na Konzervatoři Pardubice. Úspěšně se zú-
častňuje domácích i mezinárodních soutěží. 

Za výbor KPH Martina Kaděrová

FHS: DUO DI CORDE

Ani letos v předvánočním programu Kultur-
ního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí nechy-
běl Vánoční koncert Frýdlantského hudebního 
spolku a jeho hostů. Tento již 29. ročník s ná-
zvem Vánoce s kouzelnou flétnou, který se ko-
nal 16. prosince v 18 hodin ve velkém sále Kul-
turního centra, opět nezklamal své návštěvníky. 
Dramaturgovi koncertu panu Jaroslavu Šigutovi 
se podařilo sestavit koncert pestrý, působivý 
a dynamický, a to hlavně díky hostům – sólistce 
na panovu flétnu paní Liselotte Rokyta, sólistce 
opery Jihočeského divadla v Českých Budějovi-
cích paní Kateřině Hájovské, pěveckému sboru 
Syrinx, smyčcovému kvartetu, sólistce na alto-
vou zobcovou flétnu Natálií Kludkové a sólistovi 
na klarinet Janu Viláškovi.

Frýdlantský hudební spolek je amatérský de-
chový orchestr, který pod vedením pana Josefa 
Vráblíka vystupuje v počtu okolo 60 hráčů. Pra-
videlně si jej můžete poslechnout také koncem 
června, kdy pořádá večerní koncerty na frý-
dlantském náměstí s názvem Letní nokturno. 
Na letošním Vánočním koncertu zahrál skladby 
jako Cavatina Antonína Dvořáka, dále Máří Mag-
daléna Andrewa Lloyda Webbera, Je půlnoc jas-
ná Richarda Willise, Tell Him autorů Thompson 
a Forrster a Slavíček Jana Jakuba Ryby, ve kte-
rých sóla zpívala Kateřina Hájovská. Sólo na 
klarinet ve skladbě Slavíček hrál Jan Vilášek. Sa-
mozřejmě nechybělo pásmo koled, instrumen-
tované tentokráte Miroslavem Císařem. 

Hlavním hostem večera byla sólistka na pa-
novu flétnu paní Liselotte Rokyta. Ta doprová-
zena dechovým orchestrem zazářila například 
ve skladbách Ballade současného skladatele 
Pavla Staňka, v Alžbětínské serenádě Ronalda 
Bingeho, v Slattnerově Ave Maria a v tradicio-
nálu Už z hor zní zvon, ve kterém si s ní zahrá-
la také mladičká flétnistka Natálka Kludková. 
Působivým zklidněním koncertu byly pak dvě 
vánoční písně G. F. Handela, které Liselotte Ro-
kyta zahrála s klavírním doprovodem Elišky 
Novotné, stejně jako snad nejznámější melodii 
pro panovu flétnu, a to The Lonely Shepherd 
autora Jamese Lasta. Mistrně zahraným Czarda-
sem Vittoria Montiho, nám Liselotte předvedla, 
že panova flétna není jen nástrojem táhlých sni-
vých písní, ale že se na ni dá zahrát i skladba, jak 

sám název napovídá, velice svižná. Publikum se 
jí za tuto lekci odvděčilo bouřlivým potleskem 
ve stoje.

Milým hostem koncertu byl pak pěvecký sbor 
Syrinx z frýdlantského gymnázia vedený sbor-
mistrem Janem Lukšou. Svěží mladé hlasy asi 
dvaceti zpěvaček a zpěváků se rozezněly v mo-
ravské koledě Byla cesta, v písních Adeste Fide-
les Johna Francise, a v snad nejznámější vánoč-
ní písni Ameriky tradicionálu Joy to the World. 
Užší výběr sboru Syrinx, který si říká Komorní 
sbor Non-Crew si troufl a výborně zazpíval ná-
ročnou, ale působivou píseň Carol of the Bells 
ukrajinského skladatele Mykoly Dmytrovyče 
Leontovyče.

Všechny účinkující společně včetně smyč-
cového kvartetu ve složení Pavla Teichertová-
-Branichová, Sára Mrázová, Leoš Teichert a Jo-
sef Vráblík jsme si mohli poslechnout v písních 
Skořápky ořechů Vladimíra Figara a Šťastné 
Vánoce od Miloslava Ducháče, která byla nako-
nec vrcholem a závěrečnou skladbou celého 29. 
Vánočního koncertu.

Nutno ještě dodat, že celým koncertem svým 
milým hlasem, recitacemi a kvalitními komentá-
ři k jednotlivým skladbám a jejich autorům po-
sluchače provázela paní Renata Spustová. Slav-
nostní vánoční atmosféru koncertu podtrhla 
krásnou výzdobou sálu paní Martina Šigutová. 
Tak nákladný koncert, jakým vánoční koncerty 
Frýdlantského hudebního spolku bývají, by se 
nikdy nemohl uskutečnit bez podpory města 
Frýdlantu nad Ostravicí a sponzorů, zvláště pak 
firem Beskyd spol. s.r.o., Lakum Group, Instala-
térství Lupík Roman a firmy Mynař, rekreačních 
center Sepetná a H-Resort a restaurace Har-
covna. Těm všem patří velké poděkování stejně 
jako lidem, kteří pomáhali s přípravou koncertu 
– s jeho propagací, s již zmiňovanou výzdobou 
sálu, s přípravou podia pro toliko účinkujících, 
zvukařům, zaměstnancům kulturního centra 
a dalším.

Nezbývá než si v novém roce přát pevné zdra-
ví a muzikantské nadšení, abychom se i letos 
sešli na dalším vánočním koncertě, který bude 
v pořadí již třicátý. Nechejme se překvapit, co 
nám tento kulatý ročník předvede.

Za Frýdlantský hudební spolek Marie Karlická

29. VÁNOČNÍ KONCERT FRÝDLANTSKÉHO 
HUDEBNÍHO SPOLKU

Sbíjet střechu ptáčkům
Uvěřit mezi mraky
že všechno má smysl
i když si nabiješ
Zítra to nebude mít
takovou cenu
Balancovat na žebříku
vystoupat co nejvýš
sáhnout si na nebe

	 Melanie Nováková 
	 Foto: Marta Dvořáková

Poetický pozdrav od literátů, členů Literárního 
klubu Petra Bezruče, do únorových dní.

OČEKÁVÁNÍ
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Minulý rok uplynulo přesně 45 let od doby, 
co frýdlantské publikum slyšelo první tóny sou-
časné Kotkovy muziky, tehdy samozřejmě pod 
vedením Štěpána Kotka, nenahraditelné osob-
nosti Lašska. Po celé toto období přináší hudbu, 
zábavu a radost všem svým posluchačům. Mno-
zí jejich akce pravidelně navštěvují a zpívají si 
písně interpretované touto muzikou. Mnozí pod 
jejím vlivem našli svou vlastní cestu k folkloru či 
hudbě jako takové. 

ČINNOST V ROCE 2017
Loňský rok byl vydatný a akce zdařilé. V led-

nu jsme pokřtili knihu Vzpomínání na Štěpána 
Kotka, kterou napsal Josef Svoboda, v únoru re-
prezentovali na Vševalašském bále ve Frenštátě 
a s příchodem jara jsme přijali mezi frýdlant-
ské hudce multiinstrumentalistu, hudebního 
teoretika a pedagoga Mariana Friedla. Z kraje 
léta jsme pak oslavili Svátky hudby a pomohli 
již poněkolikáté otevřít výstavu amatérských 
výtvarníků na Ostravici. V červenci jsme zpest-
řili dojezd Beskydtour na Bílé a zahráli jsme na 
vernisáži výstavy smaltu ve Frýdlantě. Srpen je 
už roky nerozlučně spjat se čtvrtečními beseda-
mi u cimbálu. Léto jsme pomyslně uzavírali na 
Ondřejníku, při 110. výročí založení chaty KČT. 

Podzimní medailonek Štěpána Kotka a Fran-

tišky Pituchové se uskutečnil v říjnu. Listopad 
byl ve znamení cimbálového večera na fojtství 
v Chlebovicích. Konec roku pak patřil Mikuláš-
skému posezení Pod Smrčkem a Koledování 
s Kotkovou muzikou, které se uskutečnilo první 
zimní den ve Frýdlantě. Následně jsme před-
stavili krásné lašské koledy v Bystrovanech 
u Olomouce, a pak i na Tříkrálovém koncertě ve 
Frenštátě – to už na začátku nového roku a přes-
ně jsme tímto koncertem ukončili dobu Vánoc. 
K tomu všemu jsme odehráli řadu soukromých 
a firemních akcí – jsme rádi, že se i dnes najdou 
lidé, kteří stojí o to zpříjemnit slavnostní chvíle 
své rodiny nebo přátel živou lidovou hudbou.

PODPORA MĚSTA
Naší činností se snažíme vždy reprezentovat 

Frýdlant nad Ostravicí a celý mikroregion. Jsme 
velmi rádi, že přístup města k našemu spol-
ku je mateřský. Jsme velmi vděčni za podporu 
města – a nejen tu finanční. V neposlední řadě 
chceme znovu poděkovat paní starostce Hele-
ně Pešatové, která nad našimi akcemi převzala 
i v loňském roce záštitu a umožnila nám a na-
šim posluchačům využívat slavnostní prostory 
Janáčkovy síně k našim koncertům.

VIZE PRO ROK 2018
Kam zavane tóny naší hudby rok 2018? Ne-

víme. Chceme znovu vytvářet a šířit povědomí 
o  lidové písni a její podobě tak, jak budeme 
umět nejlépe. Věřím, že se nám podaří organi-
zace všech našich tradičních akcí. Snad se po-
suneme i v přípravě druhého CD, které bychom 
v tomto roce rádi natočili. Věřím, že tento rok 
bude plodný a příznivý. Všem za celou muziku 
přeji, aby byl pro ně i šťastný.

Aleš Jílek, primáš Kotkovy muziky

S KOTKOVOU MUZIKOU V SRDCI UŽ 45 LET

Na začátku byl nápad zorganizovat nenáročné 
cvičení přístupné každému z členů Svazu tělesně 
postižených. S touto myšlenkou jsme začali pra-
covat někdy koncem roku 2014 a první cvičení 
se uskutečnilo 8. ledna 2015. Koordinátorkou se 
stala paní Květa Liberdová a cvičitelkou zkušená 
zdravotní sestra paní Marie Majerková. Vedení 
kulturního centra nám vyšlo vstříc a umožnilo 
cvičit každý čtvrtek od 10 do 11 hodin. Prvního 
cvičení se zúčastnilo 17 zájemců a v některých 
následujících hodinách jich bylo i více. 

Tato aktivita se stala oblíbeným setkáním 
členů organizace, kteří se rozhodli udělat 
něco víc pro své zdraví. Paní cvičitelka si svou 
příkladností získala oblibu. Ceníme si její obě-
tavosti, kdy za každého počasí vážila cestu až 
z Maraláku. A pokud nemohla přijít, zastoupil 
ji syn, který je rehabilitačním pracovníkem. 
Každá hodina cvičení byla zajímavá a přinesla 
uvolnění věkem unavenému tělu. A to dovedli 
účastníci ocenit. Dne 21. 12. 2017 byl předvá-
nočním posezením ukončen třetí rok cvičení. 
Všichni z přítomných uvítali, že ve cvičení se 
bude pokračovat i v roce 2018 a roli cvičitelky 
zastane opět paní Majerková.

Výbor MO STP děkuje účastníkům cvičení za 
dochvilnost a pravidelnost v docházce. Děkujeme 
cvičitelům Majerkovým, koordinátorkám paní 
Liberdové, později paní Kokešové a v neposlední 
řadě vedení KC za možnost využití kluboven.

Přejeme v novém roce všem členům organi-
zace a příznivcům jen to nejlepší. Členkám cvi-
čení přejeme hodně chuti dělat pro své zdraví 
něco navíc a cvičitelům mnoho trpělivosti.

Moris Oldřich – předseda MO STP

NĚCO PRO SVÉ ZDRAVÍ…

Je 16. prosince 2017 dopoledne. My, členo-
vé Pěveckého spolku Janáček nastupujeme do 
autobusu v mrazivém Frýdlantu nad Ostravicí. 
Máme před sebou „šňůru“ koncertů. Za necelé 
tři hodiny je před námi návrší s katedrálou sv. 
Petra a Pavla v Brně, známé pod názvem Petrov. 
Pozorujeme skvostný výtvor gotiky, Petrovský 
chrám s charakteristickým dvojvěžím a pro-
plétáme se uličkami pod návrším. Tam budeme 
v 17 hodin vystupovat. Na programu je třetí ad-
ventní podvečer v katedrále. Společně s  námi 
budou vystupovat studenti varhanního odděle-
ní Konzervatoře Brno.

Plně soustředěni vstupujeme do úžasné, 

rozlehlé katedrály, tiché, ač zcela zaplněné po-
sluchači. Zapaluje se třetí svíce na adventním 
věnci. Po krátkém úvodu vystupujeme s pro-
gramem, který jste mohli slyšet 10. prosince 
v Modlitebně Kúty ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Každou skladbu jsme s velkou pokorou procítili 
do posledního tónu. Paní dirigentka Marie Cho-
vancová nám spokojeně referovala hodnocení 
nadšených posluchačů a organizátorů progra-
mu. Byli jsme nejen rozechvěni, ale také šťastni. 
Děkujeme paní dirigentce za dril, kterým jsme 
prošli při zkouškách a za ojedinělou příležitost 
zpívat v tak slavné katedrále před tolika poslu-
chači.

Potěšeni se procházíme s vánočním punčem 
v ruce po zářícím Zelném trhu a těšíme se na ne-
děli, kdy budeme zpívat v rakouském městě Laa 
an der Thaya. Odměnou nám tentokrát bude 
odpočinek v termálních lázních.

Je 17. prosince 2017 večer. Přijíždíme domů 
a těšíme se na leden, kdy začneme zkoušet pro-
gram na koncerty pro Vás, vážení spoluobčané! 
Těšíme se na další setkání!

Jana Richterová

JEŠTĚ JANÁČKŮV ADVENT 2017

Fotbal bál 2018 nabídne už 36. pokračování.
V minulém čísle Frýdlantských novin jsme 

vás lákali na hodiny tance a zábavy, které nabízí 
řada frýdlantských plesů. Velký zážitek slibuje 
také tradiční Fotbal bál, který v sobotu 17. úno-
ra nabídne už 36. pokračování. Nejstarší ples 
má ve Frýdlantu obrovskou tradici a právem se 
těší velké oblibě. Letos na něm zahraje skupina 
R.U.M., je připraven bohatý program a široké 
spektrum občerstvení i dalších pochutin. Cena 
vstupenky s místenkou, které jsou v předpro-
deji v KC (BIC) Frýdlant, je pouhých 100 Kč. Za-
čátek je naplánován na 19 hodin.

FOTBAL BÁL 2018
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Jaroslav Homolka vystavuje pod záštitou přá-
tel umění ve Frýdlantu n. O. 

Výstava obrazů Jaroslava Homolky pod ná-
zvem Průvan v ateliéru potrvá v kulturním 
centru do 25. února. Zahájení výstavy a její 
realizace probíhá také ve znamení 50. výročí 
založení Spolku přátel výtvarného umění ve 
Frýdku-Místku. Jeho členská základna se neo-
mezuje jen na samotné město, ale sdružuje přá-
tele výtvarného umění ze širokého okolí. Jelikož 

umělec stál při vzniku a začátcích práce Spolku 
(původně Klubu přátel umění), neslo se zahá-
jení výstavy ve znamení seznámení s činností 
tohoto ojedinělého spolku, který má podob-
né partnery jen v několika městech republiky. 
Spolek nabízí zajímavou přednáškovou činnost, 
zájezdy do ateliérů, na výstavy, po památkách 
u nás i v zahraničí, pro členy vydává roční pré-
mie (loni to byl například umělecký kalendář 
Nostalgický Frýdek-Místek), nabízí aukce, slo-
sovatelné legitimace a další společné akce. Jeho 
členy jsou i střední školy a své akce, jako třeba 
výstavy, realizuje nejen ve Frýdku-Místku. Také 
výstava malíře J. Homolky navázala na dřívější 
akce ve Frýdlantu. Současná výstava nazvaná 
provokativně Průvan v ateliéru představuje 
vedle krajinářské tvorby také figurální náměty. 
Výstava mapuje převážně poslední léta malířo-
vy tvorby a je tak trochu přípravou na plánova-
nou výstavu k životnímu jubileu v roce 2019. 
Umělec vystudoval Katedru výtvarné výchovy 
Univerzity Palackého v Olomouci (1957-1961) 
u prof. A. Kučery, V. Navrátila, A. Berana a F. Bě-
lohlávka. Působil jako středoškolský výtvarný 
pedagog a před důchodem jako ředitel SOU ve 
Frýdku-Místku, kde vychoval celou řadu talen-
tovaných umělců. Soustavně se věnuje malbě 
krajiny, figurální kompozici, volné a užité gra-
fice a ilustraci. Námětově čerpá z jižních Čech, 
Příbramska, Šumavy, ale hlavně z Beskyd a Va-
lašska. Figurální tvorba je však celoživotní prů-
vodkyní jeho díla a slouží mu většinou k odleh-
čenému komentáři doby a společnosti. (kb) 

JAROSLAV HOMOLKA VYSTAVUJE POD 
ZÁŠTITOU PŘÁTEL UMĚNÍ VE FRÝDLANTU N.O.

Kultura a život v našem meste ˇˇ

Poslední Hovory s... v tomto školním roce na-
bídnou nebývalou podívanou a gastronomický 
zážitek. Hostem bude propagátor hmyzích po-
travin Ing. Jan Škraňka z projektu Brouk na talíři. 
Ten se třetím rokem pevně etabloval na českém 
trhu a momentálně jej známe z festivalových pó-
dií nebo televizních obrazovek. Po obvyklé dis-
kusi bude k dispozici malý degustační raut.

Gastronomická vášeň spojila špičkovou šéfku-
chařku, nutričního specialistu a stylistu do pro-
jektu Brouk na talíři. Výsledkem je show, zážitek 
a překvapení oceněné odborníky i lajky. Hmyz 
z evropských jídelníčků zmizel před necelými 
sty lety a právě teď čeká na svou renesanci. Pro-
jekt Brouk na talíři je v současnosti největším 
a nejprestižnějším hmyzím gastroprojektem v 
České republice a Rakousku. Jeho sídlo je právě 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde se tvoří všechny 
nápady, recepty a odkud projektový tým vyjíždí 
zhruba na sto akcí v roce.

Návštěvníkům akcí nabízí tři zážitkové pilíře: 
adrenalin, osvětu a kvalitní gastronomii. „Pů-
sobíme v České republice a Rakousku. V obou 
zemích je hmyz vyhledávanou specialitou a lidé 
se s ním rádi seznamují nebo si napravují špat-
né zkušenosti, které si přivezli například z Asie. 
Snažíme se hmyz představit ve všech jeho su-

perlativech a dimenzích, které nabízí. Tak, aby 
si na své přišel jak gurmán, tak i absolutní začá-
tečník,“ představuje projekt jeho zakladatel Jan 
Škraňka a dodává: „Chtě nechtě si musíme zvyk-
nout na to, že pokud chceme mít kvalitní a zdra-
vou živočišnou potravu, je pouze otázkou času, 
kdy se na našem talíři objeví hmyz. Nejlepší způ-
sob, jak se s hmyzem seznámit, je nechat si jej 
připravit z rukou odborníků a to zde, v Evropě.“ 
Hmyzí maso se oproti běžnému masu vyznačuje 
obrovským obsahem proteinů, enzymů, mine-
rálů a téměř nulovou kontaminací nepříznivými 
látkami. Jídlem budoucnosti je označováno ze-
jména kvůli malé spotřebě krmiva, vody a ener-
gií během jeho chovu. Chuťově vždy překvapí. 
Připomíná ovoce, oříšky nebo korýše. (redakce)

FRÝDLANTSKÉ „HOVORY S...“ PŘICHÁZÍ 
S OCHUTNÁVKOU HMYZÍCH SPECIALIT

SLEVA POUZE DO VYČERPÁNÍ LIMITU!
Cena kastrace kočky je 700-800 Kč. Využije-

te-li dotaci, máte možnost mít cenu nižší o 200 
Kč. Nemusíte nic složitě vyřizovat. Vystřihněte 
kupón pod článkem a odevzdejte u veteriná-
ře, na výstřižek se napíše Vaše jméno + počet 
kastrovaných koček. Sleva se vztahuje i na více 
koček jednoho majitele. U každé kočky získáte 
slevu 200 Kč, i kdybyste měli pouze jeden vý-
střižek. Slevy se nenačítají, maximální sleva na 
jednu kočku je 200 Kč!

CO VÁM KASTRACE KOČKY PŘINESE?
Pokud myši lovila, bude je lovit i nadále a ne-

bude ztrácet čas mrouskáním. Pokud nelovila, 
asi je lovit nebude. Pokud značkovala (i kočky 
značkují), pravděpodobně značkovat přestane.
Nebudete mít starosti – CO ZASE S KOŤATY? 

ŽE JE TO KOMPLIKOVANÉ?
Není. Objednáte si termín. Kočce nedáte ve-

čer najíst. Zavřete ji do nějaké místnosti, klece 
či jinde… Ráno dáte kočku do přepravky pro 
kočky, nebo do papírové krabice nebo do taš-
ky se zipem (ať má možnost přísunu vzduchu) 
a  odvezete či odnesete ji k veterináři. Počkáte 
hodinu a vyzvednete si ji.

ŽE KOČKA BUDE TRPĚT, ŽE TO BUDOU STA-
ROSTI?

Nebude trpět ničím. Jedině že vynechá jedno 
jídlo, ale to není utrpení. Pak bude uspaná. Po zá-
kroku se bude celý den probouzet. Je důležité ji 
nechat v teple, aby neprochladla, ale taky se ne-
smí přehřát. Celý den po operaci neumí regulovat 
teplotu. Druhý den již bude jako rybička. Kočka 
nemusí dostávat antibiotika. Po pár dnech přijde-
te vytáhnout steh. Ti šikovnější to dokáží sami. 

CO KDYŽ JE KOČKA BŘEZÍ?
Pokud je březost v první polovině – není to 

na kočce vidět, pravděpodobně vám ji veterinář 
vykastruje. Tuto záležitost je nutno prokonzul-
tovat s veterinářem individuálně.

OBJEDNEJTE SE:
doktorka Domesová 776 792 394
doktor Konvička 558 675 064
Článek napsal a dotaci poskytuje: Nadační fond 
lidé a zvířata

KASTRACE KOČEK
SLEVA 200 KČ DO VYČERPÁNÍ LIMITU
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Přijď si k nám zaplavat, protože čím více pla-
veš, tím více získáš! Za každý pátý vstup do bazé-
nu obdržíš jeden vstup zdarma. Navíc si můžeš 
ve volné chvíli vybarvit obrázek a nakonec vy-
brat sladkou odměnu. Plavat s delfínkem bude-
me až do 30.6.2018.

Vystřihni tento inzerát a můžeš začít hned. 
Více na www.kotelna.cz.

PROČ MOTIVAČNÍ PLAVÁNÍ?
Vnímáme, že čím dál tím více je potřebné, již v 

raném období, vést děti ke sportu a sportovním 
návykům. Rozhodli jsme se proto, že nabídneme 
rodičům menších, ale i větších dětí možnost mo-
tivačního plavání a předpokládáme, že je to bude 
bavit a plavání se stane přirozená forma pohybu, 
kterou každý potřebujeme.

KONTAKT
Hamernická 233, Frýdlant n.O., tel.: 737 248 281, 
558 439 684, www.kotelna.net

PLAVÁNÍ S DELFÍNKEM

Literární klub Petra Bezruče Frýdek-Místek, 
který v loňském roce oslavil 20. výročí svého za-
ložení a má také své členy ve Frýdlantu n. O., se 
může pochlubit výčtem akcí pořádaných pro lite-
rární, ale i pro širokou veřejnost, naše příznivce, 
studenty i seniory.

Jakýmsi vyvrcholením roku je jistě vydání al-
manachů jednotlivých členů klubu. Nejinak tomu 
bylo i v tomto roce. Své útlé knížečky, převážně o 
dvaceti stranách, vydalo 17 literátů. 

„Těší mě pestrost almanachů, různé literární 
žánry, též jejich ilustrace, které si dokážou sami 
nakreslit někteří naši členové. A troufám si kon-
statovat, že naše almanachy mají čím dál tím vyš-
ší úroveň, a to je jistě chvályhodné,“ hodnotila na 
listopadové schůzce předsedkyně klubu.

Ta všechny almanachy členům představila, 
aby vlastně věděli, co a jak napsal jejich kolega. 
Od básní pro děti, dětské říkanky, k cestopisům 
až po básně milostné, s tématikou přírody i kaž-
dodenního života, ale i o Petru Bezručovi a jeho 
Slezských písních – to vše na téměř šesti stech 
stránkách najdou čtenáři v souhrnném Alma-
nachu 2017 Literárního klubu P. Bezruče. Díky 
sponzorům a spolupráci s pracovníky tiskárny 
Kleinwächter Frýdek-Místek, kde byly alma-
nachy tištěny, se je podařilo vydat. A věřím, že 
z  nich mají radost nejen jejich autoři, ale že při-
nesou radost i mnoha obdarovaným.

Členové literárního klubu P. Bezruče se i v nad-
cházejícím roce 2018 těší na vaši přízeň. Rádi se 
s vámi setkáme na některých akcích pořádaných 
pro veřejnost, nebo budeme věřit, že se i k vám 
dostane některá z knih, které se připravují vydat 
naši členové.

(D. Zápalková)

Město Frýdlant nad Ostravicí obdrželo v prv-
ní polovině ledna tohoto roku skvělou zprávu 
– projekt „Nástavba učeben a přístavba jídelny 
ZŠ Komenského 420, Frýdlant nad Ostravicí“ 
byl doporučen k financování s využitím do-
tace Integrovaného regionálního operačního 
programu IROP, resp. Integrované teritoriální 
investice ITI Ostravské aglomerace. Celkové ná-
klady projektu jsou očekávány ve výši okolo 19 
milionů Kč, z čehož předpokládaná výše dotace 
činí 11,9 milionů korun. 

Předmětem projektu je nástavba dvou odbor-
ných učeben, a to učebny cizích jazyků a přírodo-
pisu/ zeměpisu a drobné úpravy stávající odbor-
né učebny fyziky/chemie. Do těchto odborných 
učeben bude také pořízeno nábytkové a výukové 
vybavení, dále bude řešena bezbariérovost školy, 
která spočívá v instalaci 6 ks nových plošin a sta-
vebních úpravách hlavního vstupu a jednoho so-
ciálního zařízení. Nedílnou součástí projektu je 

také přístavba jídelny, jejíž malá kapacita školu 
dlouhodobě trápila. Přístavba jídelny však bude 
realizována z vlastních zdrojů města.

V současné době je uzavřena smlouva se zho-
tovitelem stavby, autorským dozorem a také 
s  technických dozorem stavby. Stavební práce 
tak budou v nejbližších dnech zahájeny. Vše 
bude probíhat za provozu školy, přičemž byla 
snaha, aby omezení provozu bylo co nejmenší. 
Změny se budou týkat výuky dvou tříd prvních 
ročníků, která bude zajišťována v náhradních 
prostorách v Základní škole na nám. T.G.Masa-
ryka a další  omezení postihne také prostory 
výdejny stravy. 

I přes tato omezení věříme, že se v příštím 
školním roce budou žáci těšit ze zcela nových 
prostor. Malou satisfakcí pro ně bude také pět 
dnů ředitelského volna v tomto školním roce, 
a to v termínech 30.4., 7.5. a v době od 27. do 
29.6.2018.

TÉMĚŘ 12 MILIONŮ PRO ZÁKLADNÍ 
ŠKOLU NA ULICI KOMENSKÉHO

LITERÁRNÍ KLUB 
PETRA BEZRUČE 

VYDAL SVÉ 
ALMANACHY
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Máte před sebou rozhodnutí, kam zapsat 
svého potomka pro plnění „povinné“ školní do-
cházky? Přemýšlíte a nevíte, kterou z místních 
základních škol zvolit? Úroveň vzdělávání je 
zcela jistě na všech frýdlantských školách za-
jištěna kvalitními a skvělými pedagogy, kteří se 
snaží udělat pro své svěřence maximum. Přesto 
je potřeba zvolit tu, kde budete mít pocit, že je 
tam prostě super. Aby bylo vaše rozhodování 
jednodušší, přicházíme i my s nabídkou akcí 
připravených v naší Tégeemce jednak pro malé 
adepty budoucího základního vzdělávání a sa-
mozřejmě také pro vás, rodiče (viz plakátek). 
Budeme se tak těšit, že si malí kluci a holky 
přijdou nejprve „zahrát na školu“, pak jim i s ro-
diči v odpoledních hodinách umožníme pro-
hlédnout si školu, její vzdělávací i jiné zázemí. 
Další den zase zajdou na návštěvu do součas-
ných 1.  tříd a nebude chybět ani tradiční Den 
otevřených dveří. Samotný zápis pak proběhne 
ve čtvrtek 12. dubna 2017 a my o něm budeme 
určitě ještě včas informovat. 

Tolik tedy naše nabídka pro příležitost sezná-
mit se s naší školou. To, že jsme vzdělávacím 
zařízením, které staví na dobrých mezilidských 
vztazích, kvalitní výuce a množství doprovod-
ných projektů je vlastní nejen nám, ale každé ze 
zdejších škol. Co však jinde nenajdete je velká 
školní restaurace Scolarest s pestrou nabídkou 
stravování nejen pro vaše děti, ale také dospě-
lé, v neposlední řadě se už moc těšíme na jarní 
otevření našeho nového atletického areálu za 
školou, za který moc vděčíme městu Frýdlantu 
n. O. Zmínit musíme i velmi oblíbenou a vyhlá-
šenou společenskou událost pro rodiče, kterou 
je náš každoroční školní ples (letos 17. března 
2018). Je toho prostě hodně, čím se můžeme na 
veřejnosti prezentovat. Nejlépe uděláte, když se 
o tom přijdete v rámci našich připravovaných 
akcí přesvědčit sami. Moc se na vás v Základní 
škole T. G. Masaryka těšíme. 

www.zsfrydlantno.cz
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AŤ JE LÉTO NEBO ZIMA, 
V TGM JE PROSTĚ PRIMA!

Skolyˇ1414 Skolyˇ

V prosinci a lednu již tradičně vítáme v našem 
Zlatohradu nejmenší kamarády z mateřských 
škol ve městě, abychom jim ukázali, co už umí-
me a co všechno jsme se doposud naučili. V den 
D předškoláky přivítaly paní učitelky, které 
s žáky třetích ročníků připravily velmi zábavný 
pohybový program v tělocvičně. Nechybělo zdo-
lávání žebřin, prolézání bedýnek, válení sudů na 
žíněnkách i malé dovádění na trampolíně. Děti 
si vyzkoušely chůzi po lavičce, střelbu na bran-
ku, zhoupnutí na kruzích, závod v běhu i skok 
z místa. Po pořádném zahřátí těla následovala 
chutná svačinka v naší školní jídelně a uvítá-
ní předškoláků vedením školy. Spolu s panem 
ředitelem a paní vedoucí učitelkou si prohlédli 
některé třídy, školní družinu i odborné učebny 
druhého stupně. Na závěr návštěvy zavítali malí 
hosté do prvních tříd, kde se posadili do oprav-
dových školních lavic a prvňáci předškolákům 
předvedli, co už umí. Začali číst, počítat i psát, 
zazpívali písničky a zatančili taneček o jedné ša-
chové figurce. Předškoláci také nezaháleli, moh-
li se podepsat na tabuli nebo něco malého na-
kreslit, počítat s námi barevná kolečka a hádat 
některá písmenka. Byli opravdu moc šikovní.     

Na rozloučenou dostal každý předškolák 
malý dáreček a my prvňáci se budeme těšit na 
brzké setkání ve škole.     

PŘEDŠKOLÁCI 
NAVŠTÍVILI KOMEŇÁK

Máme pro vás vzkaz od Strašfuňáka a Funil-
ky, našich blízkých přátel z loutkového divadla. 
Moc a moc se na vás těší a zvou vás na další sérii 
edukativních loutkových představení, tentokrát 
na téma „V říši českých dějin“. Představení bu-
dou probíhat v již zaběhnutém čase, každou 
sudou sobotu od 14.00 hod, v dětském koutku 
obchodního centra Frýda. Jednotlivá představe-
ní a témata najdete na www.ocfryda.cz.

10. 2./24. 2./10. 3./24.3./7. 4./21. 4./5. 5.

STRAŠFUŇÁK A FUNILKA 
SE OPĚT TĚŠÍ NA DĚTI
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LES VE ŠKOLE - SATINKA V LESE

 

 

 

Základní škola Frýdlant n. O., Komenského 420, p. o. 

 
Vás srdečně zve 

na již tradiční prožitkový program  
pro předškoláky a jejich rodiče 

 

 

 

 

Témata našich setkání: 

27. února 2018    Zimní radovánky  
    Beseda o školní zralosti  

s Mgr. Brandovou   
 
27. března 2018    Velikonoční kouzlení  

/15:30h/    na interaktivní tabuli 
    Přednáška o kineziologii 
     s Mgr. Filippi 

 
12. dubna 2018  Zápis žáků do 1. tříd 
 

 
5. června 2018   Příprava aktovek aneb  

/15:30h/   Třídní schůzky na nečisto  
s budoucími třídními učiteli 
 

 
Těšíme se na všechny budoucí prvňáčky a jejich rodiče!   

 

 

Protože jsme malá škola situovaná v krásné podhorské přírodě s bes-
kydskými lesy a kopci na dohled i na dosah, snažíme se této výhody co 
nejvíce využívat. Hodiny tělesné výchovy často proměníme v turistické 
výlety za poznáním blízkého i vzdálenějšího okolí. Hodiny prvouky a pří-
rodovědy se snažíme trávit objevováním a zkoumáním venku. 

Dětem se pobyt v lese velmi líbí, proto jsme se zapojili do mezinárod-
ního programu „Les ve škole“. V rámci této aktivity budou děti rozvíjet 
nejrůznější znalosti, dovednosti a postoje, ale zároveň také citlivost vůči 
přírodě. To vše se snažíme realizovat principy konstruktivistické peda-
gogiky, jejímž základním smyslem je to, že si žáci své poznání objevují 
sami.  Díky projektu máme k dispozici spoustu zajímavých nápadů, inspi-
rací i pracovních listů, se kterými pracujeme, když zrovna venku nejsme. 
Oživlé ponožky, lesní skřítci a další podivné bytosti jsou součástí naší ško-
ly a připravují dětem tu a tam nějakou záludnou lumpárnu nebo záhadu, 
kterou je potřeba vyřešit.  

V předvánočním čase jsme na naše lesní přátele nezapomněli a připra-
vili jsme jim bohatou vánoční nadílku. Už se těšíme na jaro, kdy budeme 
v objevování tajů přírody pokračovat.

 www.novaveszs.cz
odloučené pracoviště ZŠ Komenského ve FnO



Osobnost mesíceˇ

Mgr. Karla Stiborková
Pres prekážky ke hvezdám
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Pyšní se dlouhou a ne-
skutečně bohatou pro-
fesní kariérou. Ta se 
však už brzy uzavře. Ře-
ditelka Základní umě-
lecké školy Leoše Ja-
náčka Karla Stiborková 
za sebou na konci čer-
vence zabouchne dveře 
a  vydá se do důchodu. 
Nemyslete si ale, že se 
bude nudit. Naopak, 
doma se ve svém ateli-
éru bude věnovat tomu, 
co je jí nejbližší. Chystá 
se malovat, vystavovat 
a doufá, že jednu výsta-
vu pro své zahraniční 
kolegy uspořádá i u nás 
ve Frýdlantě!
Text: Petr Sobol 
Foto: Jan Škraňka 

ˇ ˇ ˇ



Narodila jste se ve Frýdku-Místku, bydlíte ve Frenštátě, jak jste se 
ocitla ve Frýdlantě?
Ve Frenštátě jsem byla ředitelkou několika škol, ale jsem člověk, který 
miluje a potřebuje změny. Když jsem se dozvěděla o volném místě na 
ZUŠ, tak jsem věděla, že bych mohla dělat to, o čem jsem vždy snila. 
Zkusila jsem to a ono to vyšlo.

V jakém stavu jste školu našla?
Docela v dezolátním, teklo do střechy, vypadávala okna, navíc jsme byli 
v mínusu. Začala jsem tedy psát projekty, spolupracovat s krajem a do 
dvou let se stihlo vše, co jsem chtěla. Teď pracujeme na vnitřku, děla-
jí se dveře, podlahy, světla, odborné třídy nebo koncertní sál. Učitelé 
mají vše, o co si řeknou. Všichni jsou spokojeni, je právě čas na to odejít 
v nejlepším.

Dokážete si vaše loučení vůbec představit?
Neumím a zatím to ani nechci, bude to hrozně bolestné. Na tyto věci 
jsem velký zbabělec a vím, že to nebude příjemné. Byla bych nejradši, 
kdyby to proběhlo co nejrychleji, aby mi to nikdo nepřipomínal, chtěla 
bych se rozloučit s kolegy na pedagogické radě a pak hodit klíče na 
stůl a mizím.

Co uděláte pak?
Asi z toho budu tak špatná, že mi chvíli bude trvat, než na sobě něco za-
čnu dělat. První den určitě nebudu aktivní a pak se uvidí. Zatím nad tím 
nepřemýšlím.

Vraťme se ale na začátek. Co jste vystudovala?
Odmala jsem inklinovala k divadlu a malování. Rodiče mi ale vybrali 
úplně jinou dráhu, a tak jsem léta učila jazyky. Potom jsem vystudovala 
výtvarnou tvorbu a to mě trochu navedlo k umění. Umělkyní jsem tělem 
i duší. Je to pro mě něco jako vnitřní zadostiučinění, že se mi splnila má 
vnitřní touha.

Jaká je vaše umělecká specializace?
Na fakultě byla mým zaměřením kresba, malba, grafika, sochařina, textil, 
tapisérie. Teď dělám malbu, z toho akryl, akvarel, potom pastely a taky 
nový trend – malbu horkým voskem. Jsem moderní umělec, nemaluju 
klasické věcičky. Když je výstava, tak to není o múzách, ale o tom, že mu-
sím malovat. Výstava musí mít nějakou koncepci, tvořím tematické cykly, 
nebo alespoň cykly, které jsou si něčím blízké.

V současné době vystavujete nejen v Česku, ale také v Polsku. Co 
bude dál?
Jedna z kolegyň poslala fotky mých obrazů až do Litvy a mně k nim přišla 
pozvánka. Byla jsem tam dva týdny, setkala se s lidmi z Francie, Němec-
ka, Ukrajiny, celého Polska a bylo to pro mě neskutečné. Dostala jsem 
nabídku od jednoho galeristy, který by měl zájem o trvalejší spolupráci   
častější výstavy v polské galerii. Pak doufám, že výstavu udělám i u nás 
a všechny ty lidi pozvu k nám, aby poznali Frýdlant.

Přestože jste z Frenštátu, Frýdlant máte hluboko v srdci, že?
Frýdlant vzkvétá. Nevnímám, že by tady byly nějaké deficity. Miluju kyt-
ky, a tak sleduju, jak je tady vše krásné a čisté. Já bych neměnila vůbec 
nic, líbí se mi tady. Chci odejít, ale na druhé straně mi je líto, že odcházím. 
Jsem tady domestikována na 99 %.

Přenesme se do školy. Naplňuje vás ta práce?
Práce s dětmi je nádherná, vždy mě to bavilo. Tady ve škole máme třídy 
snů. Jsou to neskutečně hodné a poslušné děti, které baví to, co dělají. 
A taky velmi nadané.

Jak u vás vlastně vypadá výuka?
První cyklus trvá sedm let, druhý pět. Nejde o ta léta strávená ve škole, 
ale o něco jiného. Ti, kteří jsou ve škole více než dva roky, tak se pře-
formují v jiné lidi. Jsou jemnější, poetičtější, nemáme žádné kázeňské 
problémy. Škola žáky pomalou formou a nenásilně přetvoří, až se z nich 
stane trošku někdo jiný. 

Berete do výuky všechny zájemce?
Když jsem nastoupila, tak jsme museli brát všechny, abychom školu na-
plnili. Už po roce byl ale menší přebytek a nyní je tak velký, že je mi líto, 

když všechny nemůžeme vzít. Na druhou stranu nám to poskytuje obrov-
ský výběr a i díky tomu tady máme neskutečně talentované děti. Letos 
přišlo k přijímacím zkouškám asi 230 dětí a my z nich mohli vzít jen 60. 

Dokážete ihned rozpoznat talent?
Někdo tak třeba na začátku nevypadá a talent se u něj rozvine později. 
Každý svůj obor má komisi, která vybírá žáka. U přijímacích zkoušek jsou 
i rodiče, aby viděli, jak vše probíhá. A musím říct, že materiál, se kterým 
pracujeme, je neskutečně kvalitní.

Musíte děti k umění tlačit, nebo chtějí sami?
Ze začátku jsem měla pocit, že za některé děti to chtějí spíše rodiče. Teď 
už ten pocit ale nemám, jsme ve fázi, kdy to děti strašně chtějí. Dokonce 
se ptají, jestli škola bude otevřená i o prázdninách. Hudebníci chodí na 
zkoušky, které jsou pozdě večer, žáci se rádi účastní víkendových sou-
středění, bez problémů pořádají výtvarné výstavy. Pro mě je to odměna, 
odcházím v tom nejlepším. Je to taková třešnička na dortu, kterou uzob-
nu a půjdu.

Co vaše škola dětem dává?
Rodič si sám může nastavit nějaké kritérium. Pokud chce mít z dítěte vir-
tuose na klavír, tak musí přiložit ruku k dílu. Dítě u nás dostane velký 
základ, ale cvičit musí doma. Bez toho to nejde. Než se i velmi nadané 
dítě vyšplhá na vrchol, musí projít neskutečným drilem. Pokud na ně ro-
diče dohlíží, tak se výsledky dostaví. Absolventské koncerty pak bývají 
skvostné a já na nich žasnu z toho, co se žáci naučili.

A jaká je vaše hudební specializace?
Já vůbec na nic nehraju, dokonce neumím ani zpívat, což jsem řekla hned 
na první pedagogické radě. Mám dobrý hudební sluch, ale tím jsem skon-
čila. Z principu se proto neženu tam, kde vím, že nebudu dobrá. Soustře-
dím se na jedno a v tom se snažím být taková, abych se vyrovnala lidem 
z mého okolí. Kolegové musí vidět, že něco umíte.

Jak tedy řídíte hudební sekce?
Z počátku jsem na to měla svoje lidi, systém umělecké školy je totiž úpl-
ně jiný. Chodila jsem se dívat na předehrávky a na koncerty. Když něco 
nevím, tak se zeptám, ráda se nechám poučit a vysvětlit si to. Mám okolo 
sebe tým lidí, kteří jsou profesionálové a kterým nevadí, že nerozumím 
úplně jádru věci. Z pozice ředitele je však ekonomika, personalistika i le-
gislativa stejná. A u nás je ještě bonus navíc, musíte dát dohromady ta-
lenty, udělat školu atraktivní, pořádat koncerty nebo výstavy. To je tady 
dominanta, musí to být na profesionální úrovni.

Spolupracujete i s městem?
Máme velmi dobrou spolupráci, město nás pravidelně oslovuje a chce, 
aby ho zdobily nějaké artefakty. Vždy se snažíme vyhovět, někde zahraje-
me, zatancujeme nebo připravíme nějakou akci. Dbá se na to, aby město 
po kulturní stránce vzkvétalo.

Váš manžel je technik. Jak vnímá vaše umění?
Můj muž se mnou žije 37 let, zatím mě nevyměnil a doufám, že už to ne-
udělá. Byly doby, kdy chodil i na mé vernisáže, ale stál tam hodně daleko 
ode mě. Bývá však první, který mé obrazy vidí, za ta léta se na ně naučil 
dívat a umí je objektivně posoudit.

Taky jste nám prozradila, že doma máte hotovou kočičí smečku. 
Kolik má členů?
Mám jich doma 11. Kromě dvou koček jsem všechny ostatní někde našla, 
tu poslední jsem si vzala z útulku. Teď dokonce zakládáme kočičí spolek.

A máte taky nějaké životní motto?
Přes překážky ke hvězdám. Život mi těch překážek naházel už slušně, ale 
říká se, že co člověka nezabije, to ho posílí…

Vaše profesní kariéra se už brzy uzavře. Chcete pak jen a pouze 
malovat?
Ano, až do konce, co to půjde!



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V ÚNORU 2018

		  VÝSTAVA MGR. JAROSLAVA HOMOLKY	
		  Výstava bude probíhat do 25.2.2018.
		  Kulturní centrum

sobota 3.2.		 4. ROČNÍK IMRVÉRE PIVNÍ PLES 
18:00		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky v ceně 300,- Kč k dispozici na
		  www.pivniples.cz 

pondělí 5.2.	 Divadelní představení divadla Ventyl
19:00 		  DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ
		  Brilantní situační komedie plná zvratů a záměn. Kolik
		  milenek je zapotřebí ke zkáze jednoho dlouholetého
		  manželství?
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na
		  místě.

úterý 6.2.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 KARNEVALOVÉ MASKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 8.2.	 	Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  NORSKO – DALEKÁ CESTA NA SEVER
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 9.2.		  PŘÁTELSKÉ ODPOLEDNE
15:00 		  velký sál Kulturního centra
		  Pořádá Svaz tělesně postižených v ČR, z.s.
		  Vstupné dospělí 50,- Kč/ mládež 20,-.

sobota 10.2.	 ADRENALIN BÁL 2018
19:00		  velký sál Kulturního centra, www.adrenalinbal.cz

pondělí 12.2.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 13.2.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 16:00	 MASOPUST
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 14.2.	 	Akce pro děti
09:00 – 13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		  Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba
		  z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma		

pátek 16.2		 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
pátek 23.3.		 Každý pátek od 9:00.
		  Více informací a přihlášky na www.knihovnafrydlant.cz.
		  Do kurzu je potřeba se předem přihlásit.

sobota 17.2.	 	FOTBAL BÁL
19:00		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky se budou prodávat v TIC.

neděle 18.2. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  ČERT HUDRIÁN
		  Pohádka pro malé i velké s písničkami a humorem.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 19.2.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY S… 
18:00 		  JANEM ŠKRAŇKOU
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 20.2.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 LOUTKA DO POHÁDKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 24.2.	 SPORTOVNÍ PLES ANEB DOKOLA BEZ
19:30 		  KOLA S LEGENDÁRNÍ KAPELOU SAGAR
		  velký sál Kulturního centra, předprodej TIC FnO (BIC)

pondělí 26.2.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

		  PŘIPRAVUJEME

pondělí 5.3.		 Výstava fotografií Lubomíra Pavelčáka
		  NEVIDĚT NEZNAMENÁ NEVNÍMAT
		  Vernisáž proběhne 5.3. od 16:00 hodin
		  Foyer KC, vstup zdarma 

čtvrtek 15.3.	 Divadelní představení
19:00 		  MŮŽU K TOBĚ?
		  hrají Eva Decastelo, Bořek Slezáček, Miroslav Šimůnek
		  a další. Velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky již v prodeji.

sobota 14.4.	 	Talkshow
19:00 		  MIROSLAV DONUTIL – „PTEJTE SE MĚ NA
		  CO CHCETE, JÁ NA CO CHCI ODPOVÍM“
		  Velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky již v prodeji.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
ÚNOR 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 2.2. od 18:00, ne 4.2. od 17:00, so 10.2. 
od 17:00 a ne 18.2. od 17:00

ŠPINDL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 110,-, Bontonfilm
Do zasněženého Špindlerova Mlýna vyráží sestry Eliška, Katka a Magda na 
dámskou jízdu. Mají v plánu si užít odpočinek, zábavu a možná i trochu mi-
lostného dobrodružství. Eliška je v pohodě, ale Katce i Magdě už třicet bylo 
a jsou pořád single. Objeví se ten pravý v zimním sněhu? Jisté je, že potkají 
další účastníky a zábavné postavy a během týdenního pobytu pak všechny 
zavalí lavina milostných i životních lapálií. Rež. M. Cieslar.

pá 2.2. od 20:00 a so 3.2. od 17:00

NEJVĚTŠÍ SHOWMAN
USA, muzikál/romantický, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Muzikál inspirovaný životem P. T. Barnuma, muže, pro nějž každá překážka 
a nezdar byly jen dalším odrazovým můstkem na pouti ke hvězdám. A právě 
díky jeho vizionářství a energii vznikl showbyznys. Rež. M. Gracey.

so 3.2. od 15:00, ne 4.2. od 15:00, st 7.2. 
od 17:00 a so 24.2. od 15:00

ČERTOVINY
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 110,-, Cinemart
Nešikovní čerti Popelák a Uhelák jsou vládcem pekel posláni za trest do 
světa, aby do měsíce přivedli každý jednu hříšnou duši. Jejich úkol se jim od 
počátku nedaří, teprve když se v přestrojení za čeledíny dostanou na statek, 
zdá se, že konečně budou mít úspěch. Rež. Z. Troška.

so 3.2. od 19:30, st 7.2. od 19:00 a pá 9.2. od 18:00

PREZIDENT BLANÍK
ČR, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 120,-, Falcon
Hlavní hrdina filmu Tonda Blaník ohlásil prezidentskou kandidaturu, v kam-
pani slíbil například máslo a lithium do každé rodiny nebo korupci dostupnou 
pro všechny a sehnal i sto tisíc podpisů. Kandidaturu na Hrad však nakonec 
nepodal. Přesto Tonda Blaník pokračuje ve snaze zachránit českou zemi 
a ukázat jejím obyvatelům, jak se mít líp. Rež. M. Najbrt.

út 6.2. od 19:00 a pá 16.2. od 18:00

S LÁSKOU VINCENT
VB/Polsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 100,-, Bohemia 
MP, titulky
Unikátní celovečerní film o malíři Vincentu van Goghovi navazuje na slova 
samotného génia, která jednou pronesl: „Se světem mohu komunikovat 
pouze skrze své malby“. Snímek byl natočen kombinací hraného filmu 
a animací originálních olejomaleb. Rež. D. Kobiela, H. Welchman.

pá 9.2. od 20:00, so 10.2. od 19:30, 
ne 11.2. od 17:00 a st 14.2. od 19:00

PADESÁT ODSTÍNŮ SVOBODY
USA, drama/romantický, nepřístupný do 15 let, délka 105 min, cena 140,-, 
Cinemart, titulky
Závěrečný díl erotické trilogie. Jamie Dornan a Dakota Johnson se vracejí 
jako Christian Grey a Anastasia Steele v Padesáti odstínech svobody, třetí 
kapitole erotického příběhu, který vychází z celosvětového knižního feno-
ménu. Rež. J. Foley.

so 10.2. od 15:00, ne 11.2. od 15:00 a st 14.2. od 17:00

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA: TAJEMSTVÍ 
OHNĚ A LEDU
Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Cine-
mart, dabing
Pokračování populární animované série je opět plné dobrodružství, legrace 
i kouzel. Poté, co Gerda porazila Sněhovou královnu a osvobodila svého bra-
tra Kaye, má před sebou další úkol: nalézt rodiče unesené Severním větrem 
a dát celou rodinu zase dohromady. Rež. A. Cicilin.

út 13.2. od 19:00

ZOUFALÉ ŽENY 
DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 83 min, cena 110,-, Bioscop
I když je vám hrozně, i když jste k smíchu, tak to prostě nesmíte vzdát! Podle 
knihy Haliny Pawlowské. Rež. F. Renč.

pá 16.2. od 20:00 a so 17.2. od 17:00

TŘI BILLBOARDY KOUSEK 
ZA EBBINGEM
USA, drama, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 110,-, Cinemart, 
titulky
Mildred Haynesové zavraždili dceru. A protože se vyšetřování už několik 
měsíců bezvýsledně vleče, rozhodne se jednat. U vjezdu do města vylepí na 
tři billboardy velmi kontroverzní vzkazy adresované váženému šéfovi místní 
policie. Tímto nezvyklým činem začíná bitva mezi Mildred a zástupci zákona. 
Rež. M. McDonagh.

so 17.2. od 14:45, st 21.2. od 16:45

COCO
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 120,-, Falcon, 
dabing
Navzdory prazvláštnímu rodinnému zákazu muziky se Miguel touží stát 
uznávaným muzikantem. V touze dokázat svůj talent se Miguel souhrou 
neuvěřitelných okolností ocitne v překrásné a barevné Říši zesnulých. Tam 
potká okouzlujícího šejdíře Hectora a společně se vypraví na strhující cestu 
odhalit skutečný příběh Miguelovy rodiny. Předfilm: Ledové království: Váno-
ce s Olafem. Sněhulák Olaf a sob Sven prožijí veselé vánoční dobrodružství 
(21 min.). Rež. L. Unkrich, A. Molina.

so 17.2. od 19:30, st 21.2. od 19:00 a pá 23.2. od 20:00

TVÁŘ VODY
USA, drama/fantasy, nepřístupný do 15 let, délka 123 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Snímek se odehrává na pozadí studené války v roce 1963. Hlavním hrdinou 
je rybí muž, jediný svého druhu, kterého americké úřady drží v zajetí a zkou-
mají. Postupem času se s ním sblíží uklízečka Elisa a nakonec se rozhodne 
mu pomoci utéct. Rež. G. del Toro.
 
út 20.2. od 19:00 a so 24.2. od 17:00

BLACK PANTER
USA, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 132 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Dobrodružství válečníka T’Chally, který se po smrti svého otce, krále Wakan-
dy, vrací domů do odloučené, avšak technologicky vyspělé africké země, aby 
se stal novým právoplatným králem. Rež. R. Coogler.

pá 23.2. od 18:00 a út 27.2. od 19:00

VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 130,-, Bioscop
Josef a Miluška jsou manželé už snad celou věčnost. Josef svou ženu mi-
luje, ale má slabost i pro mladší ženy, a když připočteme krachující nakla-
datelství, řítí se jejich manželství do záhuby. Na záchranu přijíždí teta Marta 
a jako zkušená psycholožka jim pro záchranu manželství naordinuje nevěru. 
Bláznivá hra může začít. Rež. M. Cieslar.

so 24.2. od 19:30, ne 25.2. od 17:00 a st 28.2. od 19:00 

AKTA PENTAGON: SKRYTÁ VÁLKA
USA, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Film líčí příběh novinářů deníků The Washington Post a The New York Times, 
kteří zveřejnili tajnou zprávu označovanou jako Pentagon Papers o angažo-
vanosti americké vlády během války ve Vietnamu. Snaha o ututlání skuteč-
ností trvající čtyři prezidentská období donutila první americkou vydavatelku 
Kate Graham a ambiciózního šéfredaktora Bena Bradleeho z deníku The 
Washington Post vyhlásit vládě bezprecedentní válku o zveřejnění tajné 
vládní zprávy Pentagon Papers. Rež. S. Sbielberg.

ne 25.2. od 15:00 a st 28.2. od 17:00

PRAČLOVĚK
VB, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 120,-, 
Cinemart, dabing
Dug je typický neohrožený hrdina dosud žijící v celkem poklidně probíhající 
době kamenné. A teď, spolu se svým čtyřnohým přítelem Čenichem, musí 
zachránit svůj kmen a milovaný domov před velkou hrozbou. Vtrhla k nim 
doba bronzová v čele s padoušským lordem Bafoněm. Rež. N. Park.

BIO SENIOR
čt 8.2. od 10:00

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL
ČR/SR/Polsko, drama, délka 130 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 4.2. od 19:30

HAPPY END
Francie/Něm./Rak., drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Zatímco svět kolem se nepostřehnutelně, ale zásadně proměňuje, jedna 
lepší francouzská rodina žije ve své uzavřené bublině a za každou cenu se 
drží zavedených pořádků a iluze o svém dokonalém štěstí. Novinka jednoho 
z nejoceňovanějších evropských režisérů současnosti Michaela Hanekeho.
 
ne 11.2. od 19:30

THELMA
Norsko, thriler/drama/romantický, nevhodný do 15 let, délka 116 min, cena 
100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Křehká Thelma právě nastoupila na vysokou školu a poprvé zakouší nezá-
vislost a vír studentského života. Když se zamiluje do krásné spolužačky Anji, 
začnou se v jejím okolí dít nevysvětlitelné a děsivé věci a Thelma zjišťuje, že 
jejich příčinou je možná ona samotná. Režie Joachim Trier.

ne 18.2. od 19:30

OBÁVANÝ
Francie, životopisný/drama/romantický, nevhodný do 15 let, délka 109 min, 
cena 100,- (FK 80,-), Film Europe, titulky
Režisér oscarového Umělce Michel Hazanavicius se opět vydává do dějin 
kinematografie – tentokrát sleduje proměnu ikony francouzské nové vlny 
Jeana-Luca Godarda v maoistu.

ne 25.2. od 19:30

HMYZ
ČR, komedie/drama, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 110,- (FK 90,-), 
Cinemart
Nový film krále českého surrealismu Jana Švankmajera na motivy hry bratří 
Čapků Ze života hmyzu.

 FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 27.2. od 17:00

NA PŮDĚ ANEB KDO MÁ DNESKA 
NAROZENINY
ČR/Slovensko/Japonsko, animovaný, délka 73 min, cena 60,- (děti a FK 40,-), 
Cinemart
Na půdě v království odložených hraček bydlí panenka Pomněnka a její tři 
kamarádi: medvídek, rytíř a skřítek. Do jejich světa však vtrhne vládce Říše 
Zla a trojice s pomocí dalších obyvatel půdy musí Pomněnku zachránit. Režii 
animované pohádky má Jiří Barta. 

FILMOVÝ KLUB 
STUDENTŮM
pá 23.2. od 16:00

RENOIR
Francie, drama/životopisný/historický, nevhodný do 12 let, délka 111 min, 
cena 100,- (studenti a FK 80,-), Film Europe, titulky
Film je založen na skutečném příběhu stárnoucího impresionistického malíře 
Augustea Renoira a začínajícího filmaře Jeana Renoira, jeho syna. Snímek 
je vyprávěn nádhernými obrazy ponořenými do zlaté barvy a vyvolávajícími 
atmosféru samotné Renoirovy malířské tvorby. Režie Gilles Bourdos.

KINO PRO DĚTI 
V OBDOBÍ JARNÍCH PRÁZDNIN

po 12.2. od 10:00

PŘÍŠERÁKOVI
VB/Německo, animovaný, délka 96 min, cena 80,-, Bioscop, dabing

út 13.2. od 10:00

PADDINGTON 2
VB/Francie, rodinný, délka 103 min, cena 70,-, Vertical Ent., dabing

čt 15.2. od 10:00

PŘÁNÍ K MÁNÍ
ČR, rodinný, délka 103 min, cena 70,-, Bontonfilm



marketérem a propagátorem superpotravin
Ing. Janem Škraňkou

v pondělí 19. února 2018 od 18 hodin 
v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Jan Škraňka vystudoval ekonomii a řízení stavebnictví v Brně. Věnoval se hudbě, vystavoval své 
obrazy a umělecké fotografie. Stál u zrodu českého Fair Trade, moderních Frýdlantských novin, 
patří mezi české top producenty guerillových kampaní. Klienty, kteří s ním konzultují svou práci, 
nalezneme ve vedení velkých firem nebo ve vládě. Poslední roky jej vidíme na obrazovkách televizí 
a festivalových pódiích v Čechách a v Rakousku jako zakladatele 
projektu Brouk na talíři, který prezentuje hmyz jako luxusní 
superpotravinu. 
Lze produkovat kvalitní marketing z Beskyd? Jak vidí marketér 
Českou republiku? Proč si myslí, že je Frýdlant nad Ostravicí 
skvělé město pro život? Proč je hmyz superpotravinou a budeme 
ho skutečně v budoucnosti jíst? 
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.



Vás srdečně zvou na

Srdečně Vás zvou 

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka

Reprezentacní ples

organizátoři plesu
Vstupné (s místenkou): 190,- Kč

17. brezna

Reprezentacní plesˇ̌

Ples se koná v sobotu 17. března 2018 od 19:00 do 3:00 hodin

v prostorách Kulturního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí.

K tanci a poslechu hraje kapela .

Čeká na Vás bohatý program, občerstvení a vše, co k plesu patří.

Předprodej vstupenek s místenkou proběhne přímo ve škole

od 15. 1. do 16. 3. 2018. 

ANOTHER WAY

ˇ17. breznaˇ

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a

 

KNIHOVNA Frýdlant nad Ostravicí  
pořádá pro začátečníky  
KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
od pátku 16. února 2017 
v dopoledních hodinách  
Aby náš mozek dobře fungoval, 

je nutné ho trénovat  
stejně jako svaly v tělocvičně!  
Kurz je kontinuální a bude probíhat 

každý pátek. 

Na kurz je potřeba se přihlásit předem.  

www.knihovnafrydlant.cz 

558 606 301 
info@knihovnafrydlant.cz 
Vstup do knihovny z ul. Kadlčákova. 
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Úspěchy frýdlantských judistů na Velké ceně Ostravy
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PROČ JSTE SI PŘED DVĚMA LETY VYBRALI 
PRÁVĚ FRÝDLANT?

Na naše základny ve Frýdku-Místku a Raško-
vicích dojíždělo hodně dětí z Frýdlantu a oko-
lí. Město, které má bohatou sportovní tradici, 
a jeho spádové obce dávají možnost pro zajiště-
ní dostatečné členské základny. A především se 
nabídli lidé, kteří byli ochotni trenérsky a orga-
nizačně zabezpečit chod oddílu.

  
JAKÉ BYLY VAŠE ZAČÁTKY?

Nabídli jsme zkušební kurz a školní kroužek 
ZŠ na Nové Vsi, kde jsme se setkali s podporou 
a zájmem vedoucí učitelky Dagmar Beránkové. 
Pro začátek jsme poskytli minimální vybavení 
z ostatních základen a už po ukončení úvodního 
kurzu bylo jasné, že není cesty zpět. Zájem dětí 
a rodičů převyšoval naše očekávání. 

JAKOU SKUPINU DĚTÍ JSTE OSLOVILI?
Už tu práci děláme dlouho, a tak nás nepře-

kvapuje zájem dětí především prvního ročníku 
základních škol. Zájem samozřejmě projeví také 

starší děti, jedná se však o jedince, kteří zkouší 
a dlouho nevydrží. Je zajímavé a stále se nám to 
opakuje, že v náboru převažují děvčata.

ČÍM SI TO VYSVĚTLUJETE?
Možná je to tím, že nabídka dostupných spor-

tů je pro ně menší. Může to být ale také tím, že 
judo není z pohledu veřejnosti tak tvrdé jako 
ostatní bojové sporty. Jedná se však o technicky, 
fyzicky i psychicky náročnou disciplínu. Říká-
me, že judo není jen sport, ale životní styl.

CO MŮŽE JUDO DĚTEM DÁT?
Určitě celou škálu pozitivních vlastnos-

tí a  schopností. V tom nejnižším věku se za-
měřujeme především na rozvoj pohybových 
schopností a základní gymnastiky a postupně 
se přechází na výuku pádových technik i jedno-
duchých chvatů. Kvalitní rozcvička a gymnas-
tika tvoří téměř polovinu tréninkové jednotky 
nejmladších dětí, všechno to jde navíc ruku 
v  ruce s upevňováním disciplíny a pozornosti. 
Náročnost tréninku se postupně zvyšuje a z dětí 
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se stávají „bojovníci“, kteří získávají sebevědo-
mí, odvahu či bojovnost a jsou samostatnější ve 
všech oblastech. Judo je také velmi vhodným 
doplňkovým sportem a pro svoji univerzálnost 
je organizací UNESCO oficiálně doporučováno 
jako velmi vhodné pro děti a mládež. 

KROMĚ TRÉNINKŮ A SOUTĚŽÍ, NABÍZÍTE 
DĚTEM TAKÉ DALŠÍ AKTIVITY?

Každý rok pořádáme letní tábor, tři pobytová 
soustředění a vzdělávací semináře. Podnikáme 
výšlap na Lysou horu, účastníme se extrémního 
závodu Top Kid Run na Opálené, taky chodíme 
bruslit a lyžujeme. Všechno je to zaměřené pře-
devším na sport. V řadách našich členů byste 
našli vítěze světové matematické olympiády, 
špičkové „ajťáky“ nebo třeba klavíristy…

JAKOU MÁTE PODPORU ZE STRANY MĚSTA? 
S ohledem na to, že začínáme a vedení měs-

ta s námi nemá prakticky žádné zkušenosti, 
máme podporu velmi dobrou. Už v loňském 
roce jsme se dočkali finanční dotace z rozpočtu 
města, což jinde nebývá zvykem. Je vidět, že frý-
dlantským radním leží na srdci péče o zdravou 
a smysluplnou výchovu dětí a mládeže. 

ZKUSTE TEDY ZHODNOTIT VÝSLEDKY DO-
SAVADNÍHO PŮSOBENÍ.

Jdeme správnou cestou, v oddíle aktivně 
sportuje 70 dětí ve věku do 15 let. Děti z Nové 
Vsi už zaznamenaly první úspěchy, zúčastnily 
se několika soutěží, především pak šesti kol 
klubového mistrovství. Na mistrovství repub-
liky mladších žaček se probojovala Barbora 
Možišová, v krajském přeboru bodovali benja-
mínci Eliška Fajkusová, Oliver Tragan, Jiří Pas-
torek a Bibiana Jirousová. Také všichni ostatní 
poctivě trénují pod vedením trenérů Fajkuse, 
Blinky a Goly. V tomto roce se tak dají očekávat 
další úspěchy. 

CO DŮLEŽITÉHO VÁS TEDY LETOS ČEKÁ?
Očekáváme další navyšování členské základ-

ny, a proto budeme hledat další trenéry z řad 
bývalých judistů nebo aktivních sportovců, 
kteří jsou ochotni pracovat s dětmi. V průběhu 
roku bychom ve městě rádi uspořádali soutěž 
v žákovských kategoriích, která by se měla stát 
tradiční součástí beskydské série. Za tím úče-
lem jsme požádali město o finanční podporu. 

V soutěžní činnosti se budeme soustředit 
především na krajské přebory, zejména benja-
mínků, kterých je v klubu většina.

(Petr Sobol)

Oddíl judo Beskydy z Frýdlantu – Nové Vsi působí ve městě teprve druhým rokem, ale již po tak 
krátké době se může pochlubit sedmdesátkou aktivních dětí a prvními úspěchy na soutěžích 
ČSJu i v zahraničí. „Jsme jedním z největších klubů juda v kraji a možná i v republice, vždyť ve 
frýdeckém okrese pracujeme s více než čtyřmi stovkami dětí a mládeže. Tréninkové základny 
máme ve Frýdlantě nad Ostravicí, Frýdku-Místku, Dobré a Raškovicích, disponujeme 17 kva-
lifikovanými trenéry a asistenty. Naší hlavní trenérkou je dlouholetá česká reprezentantka 
Pavla Prőllová,“ představil ve stručnosti oddíl jeho předseda Luděk Kubíček.

Sport
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Připomeňme si, že na konci ledna jsme oce-
nili volným vstupem do bazénu všechny šikuly, 
kteří měli v pololetí vyznamenání. V únoru by-
chom rádi potěšili zamilované, anebo zkrátka 
všechny ty, kteří si chtějí užít se svými partne-
ry trochu relaxu a příjemné pohody. Připravu-
jeme VALENTÝNSKÉ SAUNOVÁNÍ, od 14.2. do 
18.2. můžete v páru navštívit za zvýhodněnou 
cenu naši saunu a jako bonus získáte vstup do 

bazénu a whirpool zdarma. Navíc každý pár 
obdrží malé překvapení. 

Dále se v únoru ve vybraných termínech 
můžete těšit na NOČNÍ WELLNESS a také při-
pravujeme motivační vstupy do bazénu pro 
naše malé děti. 

Sledujte naše webové stránky a facebooko-
vý profil Kotelny, kde pravidelně zveřejňujeme 
všechny připravované akce.

ÚNOROVÉ AKCE V RELAXAČNÍM A SPORTOVNÍM CENTRU KOTELNA

V sobotu 6. ledna proběhl na Pradědu Kraj-
ský přebor Moravskoslezského kraje v běhu 
na lyžích volnou technikou. V kategorii mlad-
ších žaček na trati dlouhé 2 km obsadila Bar-
bora Kvášová 2. místo a přeborníkem kraje 
v  kategorii staršího dorostu na trati dlouhé 
6 km se stal Jan Kváš, oba členové lyžařského 
klubu BH Ski team Frýdlant nad Ostravicí. Bla-
hopřejeme a přejeme mnoho úspěchů v dal-
ších závodech.

VEZEME MEDAILE Z KRAJSKÉHO 
PŘEBORU MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE V BĚHU NA LYŽÍCH

Nový rok už běží na plný plyn, občas je ale 
příjemné zpomalit a vrátit se myšlenkami o 
pár týdnů nazpět – k vánočnímu času. Třeba 
do frýdlantské sokolovny, kde si na závěr roku 
trenérka Marie Magdoňová připravila pro 
gymnastky TJ Sokol malé překvapení. „Bylo 
to soustředění, které je věnováno nácviku sle-
tové skladby na XVI. Všesokolský slet 2018 v 
Praze. Rozdělili jsme ho na dopolední cvičení 
v sokolovně a odpolední procházku do lesa,“ 
prozradila paní Magdoňová. Jedna skupina 
osmi gymnastek pod vedením pomahatelky 
Markéty Chmelové nacvičovala skladbu s ma-
lými kladinami. Ta druhá, rovněž osmičlenná, 
kterou vedla trenérka Marie Magdoňová a 
děvčata, cvičila s bílou stuhou. „Hudba k této 
sletové skladbě je složena z několika částí pís-
niček z pohádkového filmu V peřině a děvča-
tům se skladba velice líbí,“ prozradila trenér-
ka. Choreografie se neobejde bez postavení na 

značkách, hlavně z důvodu vytváření různých 
obrazců, které vyniknou především na velkém 
stadionu. Gymnastické cviky jsou rovněž pro-
kládány tanečními i aerobními prvky. „Během 
dvou soustředění se gymnastky naučily již tři 
oddíly a od ledna do konce dubna se naučí 
zbytek skladby,“ dodala Marie Magdoňová.

Po obědě se celá skupina vydala do blízkého 
lesa na Novou Ves, kde je očekávala lesní pe-
dagožka Markéta Foltová, doprovázená svým 
loveckým psem Cerem. Krátké povídání o les-
ním rajonu bylo obohaceno zdobením stro-
mečku pro zvířátka. „Paní Foltová nám ukáza-
la zásobu voňavého sena a také zdůraznila, jak 
je v zimě důležitá pro zvířátka sůl,“ připomně-
la trenérka Magdoňová. Děti pod netradičně 
nazdobeným stromečkem našly dárečky a za-
zpívaly si koledy. A letos se všichni společně 
zase pouští do práce.

V SOKOLOVNĚ ZAČALI NACVIČOVAT NA SLET

Frýdlantští šachisté nezaháleli ani na kon-
ci uplynulého roku. Zatímco velká výprava 
vyrazila na republikové polofinále juniorů 
a  mistrovství republiky juniorek, tak WFM 

Natálie Kaňáková odjela na světový šampionát juniorek. Turnaj, které-
ho se účastnilo 89 šachistek ze 48 zemí světa, se konal v italském lyžař-
ském středisku Tarvisiu a Natálie na něm byla nasazená jako hráčka 
číslo 43. Naše šachistka předvedla výborný finiš, vyhrála poslední dvě 
kola a v součtu získala 7,5 bodů z 11 možných. Tento výsledek ji zajis-
til skvělé deváté místo a zároveň tímto bodovým ziskem udělala další 
krok k zisku WIM.

Polofinále MČR juniorů a MČR juniorek se konalo v obci Kovářská 
v nejzápadnějším cípu republiky. Výborného výsledku dosáhl Patrik 
Štěpán, který si čtvrtým místem zajistil postup do jarního finále. „Za 
zmínku stojí i výsledek frýdlantského Luciana Vantucha, který věkově 
spadá do kategorie do 14 let, skončil na dvanáctém místě,“ uvedl ře-
ditel Beskydské šachové školy Petr Záruba. Na MČR juniorek dosáhla 
nejlepšího výsledku Kristýna Laurincová, která skončila na pátém mís-
tě, a hned za ní se umístila frýdlantská Tereza Beluská.

V prosinci se na hotelu Petr Bezruč odehrál již 11. ročník meziná-
rodního turnaje Talent CUP 2017. Kromě hráčů z České republiky, Pol-
ska a Slovenska dorazil i soupeř ze Španělska. Naši hráči a hráčky byli 
úspěšní a vybojovali několik cenných kovů. Petr Gnojek a Matyáš Pase-
ka brali zlato, Adam Frank, Kristýna Laurincová a Natálie Szusciková 
získali stříbro a bronz si zajistili Adam Gebauer, Sofie Tichá a Viktorie 
Buchtová.

„Všichni šachisté se aktuálně připravují na dubnový festival Šacho-
vých nadějí, který se bude konat o velikonočních prázdninách ve Frýd-
ku-Místku. Ti, kteří si vybojovali postup, budou ještě předtím startovat 
na březnovém mistrovství republiky mládeže,“ uzavřel Záruba.

SKVĚLÝ ŠACHOVÝ ÚSPĚCH 
NA MISTROVSTVÍ EVROPY

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU 
AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 

redakce@frydlantskenoviny.cz



Názvy měsíců v roce jsou jména velmi stará, většinou nejspíš už z dob praslovanských. Abychom jejich význam mohli vysvětlit, musíme se 
podívat do historie a do života starých Slovanů. Dokud totiž žili ve společné pravlasti, neměli ještě kalendář v našem smyslu, s pevnými daty 
dnů, ale odhadovali období podle fází měsíce na obloze a během roku označovali zhruba měsíční období především podle toho, jakou roli v nich 
hrála příroda, popřípadě také podle toho, jaké práce se v té určité době vykonávaly. Některé z názvů, byť v časové neshodě, najdeme i v jiných 
jazycích (chorvatština, polština a jiné), v případě měsíce únor jde o výjimku. Vznik tohoto slova podle Etymologického slovníku jazyka českého 
patrně souvisí se slovesem nořiti, protože v únoru se… viz tajenku.

Krížovka na konecˇ
inzerce


